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ПРЕДСЕДНИКУ  
СКУПШТИНЕ  ГРАДА  НоВог  САДА  

На  основу  члана  136. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, упућује  
Вам  се  Предлог  одлуке  о  Програму  подршке  за  спровођење  полопривредне  
политике  и  политике  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годину, са  
Образложењем  и  3аклучком  Градског  већа  Града  Новог  Сада  број : 3-62/2019-11 
од  24. априла  2019. године, с  молбом  да  се  Предлог  одлуке  о  Програму  подршке  
за  спровођење  полопривредне  политике  и  политике  руралногразвоја  Града  Новог  
Сада  за  2019. годину, уврсти  у  дневни  ред  седнице  Скупнјтине  Града  Новог  Сада  
и  да  Скупплина  донесе  Одлуку  у  предложеном  тексту . 



На  основу  члана  67. став  1. тачка  1. Статута  Града  Новог  Сала  (ІіСлужбени  лисТ  
Града  Новог  Сада  број  11/19), Градско  веће  Града  Новог  Сада, поводом  разматрања  
Нацрта  Одлуке  о  Програму  подршке  за  спровођење  по.њопривредне  политике  и  политике  
руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годиНу, на   234.  седници  од   24.04.  

2019. године, доноси  

3АКЈ1 УЧАК  

• ј. Утврђује  се  Предлог  Одлуке  о  Програму  подршке  за  спровођење  полопривредне  
политике  и  политике  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годину. 

11. У  складу  са  одредбом  члана  136. Пословника  Скупштине  Града  Новог  Сада, 
Градско  веће  Грала  Новог  Сала  доставјња  председнику  Скулштине  Града  Новог  
Сада  Предлог  Одлуке  о  Програму  подршке  за  спровођење  полопривредне  
политике  и  политике  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годину. 

111. За  представника  предлагача  на  Скупілтини  Грала  Новог  Сада  и  њених  радних  
тела  одређује  се : 

- Милорад  Радојевић, члан  Градског  већа  Града  Новог  Сада, 

а  за  повереника : 
- Саша  Билиновић, в.д. начелника  Градске  управе  за  привреду . 

РЕНУБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАд  НОВИ  САД  
ГРАдСКО  ВЕЋЕ  ГРАДА  НОВОГ  САДА  
Број: 3-62/2019-ІІ  
дава: 24 . 04 . 2019. године  
НОВИ  САД  



ПРЕДЛОГ  

На  основу  члана  39. став  1. тач. 8. и  63. Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  
лист  Града  Новог  Сада  број  11/19) и  на  основу  претходне  сагласности  Министарства  
полопривреде , шумарства  и  водопривреде  Републике  Србије, Ретпење  број  320-00-
0 1966/20 19-09 од  0 1. априла  20 19. године, Скупштина  Гра,ца  Новог  Сада  
на седници  одржаној 2019. године, доноси  

Одлукуо  
Програму  подршке  за  спровођење  полопривредне  политике  

и  политике  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годину  

I. Овом  одлуком  усваја  се  Програ!І  подршке  за  спровођење  нолопривредне  
политике  и  политике  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годину, којије  
саставни  део  ове  одлуке. 

11. Ова  одлука  стуnа  на  снагу  наредног  дана  од  дана  објавњивања  у  ,,Службеном  
листу  Града  Новог  Сада . 

РЕГWБЛИКА  СРБИЈА  
АУТОНОМНА  ПОКРАЈИНА  ВОЈВОДИНА  
ГРАД  НОВИ  САД  
СКУПШТНА  ГРАДА  НОВОГ  САДА  
Број : 
даиа: 
НОВИ  САд  

ПРЕДСЕДНИК  

Здравко  Јелукиић  



Образац  1 

Правни  основ  за  доношење  Протрама  подршке  за  спровођење  полопривредне  полмтике  и  
политике  руралног  развоја  за  Град  Нови  Сад  за  2019. годинује  члан  13. сТ. 1. и  5. Закоиа  о  
подстицајима  у  полопривреди  и  руралном  развоју  ( Службени  гласннх  РС , бр.  10/13, 
142/14, 103/15 и  101/16), Стратегнја  развоја  полопривреде  и  руралног  развоја  Града  Новог  
Сада  за  период  2018-2022. година  (Ііслужбени  лист  Града  Новог  Сада  бр.  10/18), и  
Акциони  плана  за  спровођење  Стратегије  развоја  полопривреде  и  руралног  развоја  Града  
Новог  Сада  за  период  2018-2022. ( Службсни  лист  Града  Новог  Сада  бр. 52/1 8). 

ГІРОГРАМ  ПОДРШКЕ  ЗА  СНРОВОЂЕЊЕ  ПОЈЂОПРHВРЕДНЕ  ПОЛИТјГКЕ  
И  ПОЛ}{ТИКЕ  РУРАЛНОГ  РАЗВОЈА  ЗА  ГРАД  НОВИ  САД  ЗА  2019. ГОДИНУ  

I. ОПШТЕ  ИНФОРМАЦHЈЕ  И  ТАБЕЛАРНИ  ПРИКАЗ  ПЛАНИРАННХ  МЕРА  

Анализа  постојећег  стања  

Географске  и  административне  карајпериетике : Град  Нови  Сад  (у  дањем  тексту: Град), као  
тлавни  центар  Војводине  и  други  по  величини  у  Реnублици  Србији, налази  се  у  средиціњем  делу  
Војводиве  на  обалама  реке  дунав  и  има  изузетно  повојњан  географски  положај . Територија  
Града  математичко-географски  заузима  по  Гриничу  положај  источне  коордннате  од  19о  10 до  
20о6 источие  географске  дужине  и  45°1 0 до  45°6 северне  географске  ширине. Град  Нови  
Садје  и  цеитар  Јужнобачког  округа  и  највећи  је  носилац  привредних, саобраћајних , образовних , 
политичких , културно-научних  и  других  функција, као  и  административно -подитички  аентар  
региона  Војводине  и  град  са  великом  Традицијом . Географски  положај  Града  може  се  
посматрати  с  два  аспекта, у  склопу  повезаиости  са  другим  градовима  н  крајевима, као  и  у  
склопу  повезавости  са  локалним  населима  која  му  гравитирају , као  приградска  насела. 

Подручје  Града  обухвата  15 приградских  насела  и  заузима  површнну  од  702,7kм2, док  
уже  подручје  Града  Новог  Сада  са  Петроварадином  и  Сремском  Каменицом  заузима  површину  
од  129,4kм2, а  грађевински  реон  обухвата  површину  од  1Об,2kіn2, а  грађевински  рејон  обухвата  
површину  од  106,2 Клі2. Према  последњем  полису  становништва  од  20 1 1. годuне  у  Граду  
заједно  са  приградскнм  насе,њима  живи  34 1.625 становника, док  уфанн  део  Града  (са  
Петроварадином  и  Сремском  Каменицом ) има  286.157 становиика, те  је  nросечна  густина  
населености  прилично  висока, око  480 становника  по  км2, ппо  значи  да  стаиовништво , уопште, 
све  више  мнгрира  ка  већим  градовuма, І . y административно -привредие  центре, па  тахо  и  према  
Новом  Саду, као  другом  по  величuни  граду  у  Србији, одмах  nocne Београда . 

Природни  услови  и  животна  срсдина: Рслеф  подручја  Града  Новог  Сд   подразумевајућu 
Град  Нови  Сад  са  својом  приградском  околином , има  претежне  одлике  Паuонске  низије. Сам  
Град  Нови  Сад  лежu на  левој  обали  велuке  међународне  реке  дулав, од  1.252. до  1 .262. 
киломегра  речног  тока  и  налази  се  у  срау  Аугономне  Покрајине  Војводнне. Вештачка  мрежа  
канала  дунав-Тиса-дунав, изграђена  на  бази  лудског  прегалачког  рада, одлично  се  уклала  у  
природне  хидрографске  особине  реке  дунав, а  Мали  бачки  канал, уливајући  се  са  леве  сграие  
доприноси  још  већим  леnотама  овог  крајолика. Клима  Града  одлихује  се  основним  
каракгеристикама  умереноконтинекталне  и  контнненталне  климе  са  четнри  годишња  доба. Од  
ветрова  који  дувају  на  овом  nодручју  најзначајнија  је  коіиава. Углавном  дува  с  јесени  и  зuме, 
доносећи  хладно  време, а  током  вејавице  обичво  ствара  наuосе  снега  u може  да  траје  од  три  до  
седам  даuа. Средња  махсимална  температура  ваздуха  током  годuне  износи  12,26 С, док  средња  
минимална  температура  изиоси  са  7,97о  С. Број  дана  са  падавинама  износи  1 14, те  је  у  2017. 
годuни  просечна  количнна  гіадавина  износила  512,6 мм  на  подручју  Града  Новог  Сада, nрема  
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подацима  Републичког  хидрометеоролошког  завода  - Римски  шанчеви. Шумски  фовд  и  бил,ни  
и  животињски  свет  најбол,е  се  може  сагледати  кроз  Ковилско-петроварадпнски  рит  као  
специфичан  резерват  природе  на  територији  Града, те  и  Војводине, а  простире  се  у  оквиру  
неколико  општина: Нови  Сал, Петроварадин , Сремски  Карловци, Инђија  и  Тител. Овај  природни  
резерват  је  ритски  комллекс  дуж  дунава  и  простире  се  на  5.234,45 хектара, а  како  слада  у  
природна  добра  од  изузетног  значаја, сврстан  је  у  прву  категорију  заштіпе. Природне  аіуме  
резервата  чине: врба  (бела  и  бадемаста), топола  и  јасен. На  овом  ритском  подручју,  највећи  део, 
чах  55,6% резервата, захватају  плантаже  тополе, које  су  под  заіптитом . Такође  су  заступлене  и  
угрожене  врсте  билаuа, као  белu и  жути  локвањ, плава  линцура, водени  орапіак, четворолисна  
детелина, мочварни  каГіунах  и  друго. 

Стање  и  трендови  у  руралном  подручју  
демографскс  караіперистике  и  трендови: Град  са  приградским  населима  окупл,а  20% 
становништва  Војводине, што  ггрема  попису  од  2011. године  Републичког  завода  за  статистику  
износи  341 .625 становника. У  приградским  населима  живи  око  24% становннштва , а  највећа  
су  Ветерник, са  око  18.700 становника, Фугог, са  око  18.600 ставовника  и  КаГі, са  око  1 1.200 
сгановнuка. Нека  од  приградских  наеја  су  саставни  део  градске  новосадске  функционалне  
целине, док  нека  од  таквuх  насејЂа, као  нпр. Футог, имају  статус  самосталног  насел,а  Грала  
Новог  Сада. То  значи  да  се  већина  приградских  насела  Града  Новог  Сада  због  сталног  повећања  
броја  становника , већ  u фuзичко-географски  спаја  са  Градом. Најважнија приградска  
насела  која  су  у  окружен,у  Града  Новог  Сада  су: Бегеч, Будисава, Буковац, Ветерник, Каћ, 
Кисач, Ковил, Ледuнци, Руменка, Стари  Лединци, Степаиовићево , Футог, Ченеј, Петроварадин  
и  Сремска  Каменица. Према  образовној  структури  становништва  Града  старијег  од  15 година, 
на  бази  ,,пописа  из  2011. године , може  се  рећи  даје  на  подручју  Града  око  53% популације  са  
средњим  образовањем , око  20% чини  део  поnулације  са  високим  образовањем , око  7% 
представла  део  поnулацuје  са  вишим  образовањем , око  14% представл.а  део  популације  са  
основним  образовањем , око  1,5% чuни  део  поnулације  без  школске  спреме, а  4,5% чини  део  
nonynauuje са  непотnуним  основним  образовањем . Такође, у  погледу  старосне  структуре  
доминира  nоnулација  старијег  становннштва  у  односу  на  средње  и  млађе  становништво . 

Однос  старог  и  младог  становништва  износи  71,0, што  је  целу  Војводину  довело  у  
стадијум  демографске  старости . Карактеристика  новосадског , као  и  војвођанског  подручја  
је  значајна  промена  у  демографским  структурама  руралних  простора, што  као  резултат  има  
,,премештање  репродукције  становнuштва  из  сеоскuх  у  градске  средине. Регионална  
анализа  продуіпивност u рада  у  полопривредu Грала  nоказује  да  постоје  изузетни  
полопривредни  ресурси, нарочито  у  руралном  делу, те  се  становнuпггво  ипак, nомало  враћа  на  
полопривредно  тле, у  желu да  се  nоњоnривредuа  производња, као  велика  база  привреде, nоново  
подигне  на  некадаіпњи  нuво, и  у  складу  са  модернuзацијом  и  увођењем  модернuх  технологија, 
као  нпр. у  Евроnи. Уситњеност  nоседа  и  сењачкuх  газдuнстава  је  једна  од  карактеристика  
целокупне  полоnривреде  (мање  од  Зћа), недостатак  модерне  технологије  у  полопривреди  
такође  говори  о  чињеници  да  иако  постоје  изузетни  nрuродни  ресурси, nросечни  прuносu и  дање  
заостају  за  европским  приносима . У  областu руралног  развоја  nланира  се  управњање  
заједничком  поњопривредном  nолитuком. Подручје  Града  Новог  Сада  има  ретистрована  
полопривредна  газдинставау  области  сточарске  и  ратарске  производње , алије  и  дање  присутна  
карактеристика  уситњености  nолоnривредне  производње , тј. навећи  број  полопривредних  
газдnнстава  раслолаже  са  свега  до  З  или  5 ћа  полоnривредне  nовршине. 

Диверзификација  руралнс  скономијс: Град  је  одувек  био  једаи  од  најразвијенијих  градова  
наіпе  државе. Након  завршетка  nериода  међународuе  uзолације  и  економског  ембарга  u након  
саиирања  uнфраструuтуре  у  грађевинарству  (мостови), те  у  индустрији  и  делимично  турuзму  и  
лолопривреди , новосадска  економија  се  nостепено  олоравња, све  више  пребацујући  тежиште  
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привреде  на  разноликост  Других  привредних  могућности  економског  развоја, односНо  са  
нидустријског  ceіcropa u на  терцијарни  сеіпор , а  нарочито  сектор  руралне  еконимије  у  
појLопривреди, туризму  и  другим  секторима. По  облику  и  величини  предузећа, у  новосадској  
привреди  доминирају  мала  и  средња  предузећа ,  приватни  предузетници , а  у  појопривреди  
нарочито  индивидуална  регистрована  поњопривредна  газдинства, док  су  велика  предузећа  
застулњена  у  знатно  мањој  мери. Из  тога  лроизилази  да  је  укупан  број  активних  привредних  
друнпава  и  приватних  предузетника  на  територији  Града  Новог  Сада  са  стањем  на  дан  
30.06.2018. године  износио  30.399, од  чега  су  11.989 привредна  друштва, а  18.410 приватни  
предузетници , док  је  број  брисаних  привредна  друппва  938, а  приватних  предузетиика  628, 
према  подацима  Агенцнје  за  привредне  регнстре. Према  величини, у  структури  новосадских  
предузећа, мала  предузећа  захватају  удео  од  чак  98,7%, средња  1,0%, а  велика, свега  О,3%. 
Према  подацима  АПР-а, постоје  и  други  привредни  субјекти  чији  укулан  број  на  територији  
Града  износи  4.383, а  односио  се  на  представниіптва  (217), огранке  привредних  друштава  (40), 
іуристичке  агенције  (96), удружења  (2.693) и  посебне  привредне  субјекге  за  аудио, видео, 
новинско-издавачку  и  радио-телевизијску  делатност  (278). Број  залослених  лица  на  подручју  
Града  Новог  Сада, према  расположивим  подацuма  Нациналне  службе  за  запошлавање , за  111 
квартал  2018.године, био  је  128.925 лица, док  је  број  незапослених  лица  био, са  стањем  
3 ј  . 12.20 18. године, 14.608 лица. Стопа  незапослености  за  трећи  квартад  20 1 8. године  на  нивоу  
Републике  Србије  је  била  1 1,3 %, што  је  мање  за  1,6% у  односу  на  20 17. годину. Индuкатор  
,,просечна  нето тј. зарада  без  пореза  и  доприноса  за  октобар  2018. године, према  
последњем  расположивом  податку  (годишњи  просек) забележенаје  у  износу  од  54.649,00 динара  
за  територију  Града, а  реалноје  знатно  нижа, с  обзиром  на  констаитно  бржи  раст  тренда  кретања  
цена  у  односу  на  тренд  зарада, тј. бележи  се  константно  заостајање  раста  зарада  у  односу  на  раст  
цена, докје  за  ниво  Јужнобачке  области  забележен  износ  од  49.901,00 динара, региона  Војводине  
47.556,00 динара  и  Реnублике  Србије  49.901,00 динара. У  погледу  ,,извоза  Града, у  периоду  
јануар-октобар  2018. годиuе  (РК) - према  последњем  расположuвом  податку, забележен  је  
позитивав  тренд  кретања  вредносног  извоза, исказаног  у  еурима  (EUE) y односу  на  исти  nериод  
претходне  године  за  20,05%. Највећи  извозници  су  из  области  нафтне  индустрије , али  и  из  
области  прехрамбене  инлустрије  и  поњопривреде, што  је  врло  бuтно. У  погледу  ,,увоза  Града, 
дошло  до  извесног  раста  за  око  25,8% у  пеuрuоду  јануар  - октобар  20! 8. године, у  одuосу  на  
uсти  период  nреіходне  године, а  највећи  увозници  су  из  областu нафтне  индустрије , али  и  из  
области  поњоприведе, (увозног  семенског  кукуруза  и  вештачког  ђубрива), штo je врло  
интересантно  и  на  бази  чега  споњнотрговинска  размена  Града  Новог  Сада  са  иностранством  
nоказује  све  боње  привредно  кретање . Туристички  промет  у  периоду  јануар-новембар  2018. 
године  је  показао  раст, од  20,15% у  односу  на  исти  период  nретходне  године, и  то: домаћих  
іуриста  за  10,5% више, а  страних  за  26,1% внше, тако  да  новосадски  іуризам  има  велику  
перспектuву  развоја, а  Град  сnада  у  3 града  лрве  категорије  туристичког  места  у  Реnублици  
Србији  и  добио  је  каидидатуру  за  ,,Европску  престоницу  куліуре  2021. године . Развоју  
руралног  туризма  доприносе  бројни  салаши  смеијтени  у  nриградским  насел,има  Града, који  са  
својим  аугентuчним  изгледом  враћају  туристе  у  некадашња  времена  панонскuх  сеоскuх  насења. 
Са  тако  богатом  туристuчком  поuудом, сеоски  турuзам  добија  све  већи  значај . Приградска  
насења  на  подручју  Града  Новог  Сада  са  својим  сеоским  туризмом  u поuудом  салаша, јесу: 
Ченеј, Ветерник, Бегеч  и  Каћки  атар, док  су  Петроварадински  и  Ковињски  рит  проглашени  
сnецuјалним  резерватима  nрироде, а  Сремска  Каменица  и  Петроварадин  су  надалеко  познати  по  
виноградима. 

Рурална  инфраструктура : Подручје  Града  Новог  Сада  је  смештено  на  важним  саобраћајним  
корuдорима  што  обезбеђује  разне  nредностu у  друмском , железничком  и  речном  саобраћају. Ово  
подручје  је  повезано  мрежом  магисіралних  копнених  саобраћајница  на  правцима: 
Североuсточна  и  Источна  Евроnа, према  Блиском  u далеком  Истоку, и  Средња  и  Северна  
Европа, премајадранским  лукама. Кроз  сам  Град  Нови  Сад  пролази  саобраћајни  коридор  број  
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10, који  на  свом  основном  правцу  Салцбург-Солун  повезује  14 држава, те  коридор  број  7, или  
дунавски  коридор, који  воденим  путем, преко  дунава, повезује  земле  западне  Европе  са  Црним  
морем. Hловним, Малим  каналом  Нови  Сад  је  повезан  са  системом  канала  дунав-Тиса-дунав, 
који  омогућава  саобраћајне  везе  пловним  путем, узводко  до  Средње  Европе  и  низводио  према  
Црном  мору. Комунална  инфраструктура  подразумева  водоводну  мрежу, каиализациону  
мрежу, електричну  мрежу, телекомукикадије  и  услуге  одношења  отпада. На  подручју  Града  
Новог  Сада  водоводна  мрежа  има  дужину  од  837 km, a канализациона  мрежа  дужину  од  694 Км. 
Кадаје  у  питању  елекірична  мрежа, може  се  рећи  даје  електрификацијом  покривена  целокупна  
територија  Града  Новог  Сада  са  приградским  насел.има  и  викенд- зоном. У погледу  
телекомуникаіјија, на  подручју  Града  Новог  Сада  постоје  три  мобилна  оператера: ,,Телеком , 
,,Теленор  и  ,,Вип , као  и  ,,Телеком-Ориок , те  је  целокупна  територија  Града  и  приградских  
насел.а  обезбеђена  фиксном  и  мобилном  телефонијом , поппаиским  саобраћајем , присгуnом  
интернету  и  јавним  информисањем . Услуге  однопјења  отлада  такође  су  организоване  на  
подручју  Града  Новог  Сада  и  ахтивно  се  обавл.ају  са  33 специјална  комунална  возила, те  се  
свакодневно  празне  корnе  за  отпатке, са  јавних  поврпјина  (1.300), а  истовремено  се  врпи  
уређивање  средишњих  тргова  и  одржавање  зелених  површина. У  погледу  социјално- 
здравствене  инфраструктуре , на  територији  Града  Новог  Сада  постоји  пет  здравстених  устаuова: 
Дом  здравл.а  ,,Нови  Сад , Аnотека  ,,Нови  Сад , Завод  за  хитну  медицинску  помоћ  ,,Нови  Сад , 
Завод  за  здравстену  заштиту  студената  ,,Нови  Сад  и  Завод  за  здравстену  запггиту  радника  ,,Нови  
Сад  Тако, дом  здравл.а  ,,Нови  Сад  обавл.а  делатност  у  33 објекта  на  целој  територији , а  
Апотека  ,,Нови  Сал  обавња  делатност  у  32 огранка. Према  Уредби  o flnauy здравстених  
установа  на  територији  Града  Новог  Сада, здравстевне  услуге  пружају  још  н: Клинички  центар  
Војводине, Специјална  болница  за  реуматске  болести  Нови  Сад, Институг  за  здравстену  зацггиту  
деце  и  омладине  Војводине  - Нови  Сад, Институг  за  онкологију  Војводине  - Сремска  Каменица, 
Клиника  за  стоматологнју  Војводине  - Нови  Сад, Завод  за  транфузију  крви  Војводине  - Новu 
Сад, Завод  за  антирабичну  заштиту  Нови  Сад  и  Институт  зајавно  здравње  Војводине  - Нови  Сад, 
те  се  може  рећи  даје  ова  инфраструктура  прилично  развијена  и  прилатођена  доброј  здравстеној  
заштити . 

Ноказатели  развоја  пол.опривреде  

Пол.опривредно  земл.иште: Повол.ни  природни  услови, саобраћајна  пристуnачност  и  
доступност  прерађивачких  каііацитета  и  великих  градских  тржишта  чине  највећи  део  
nол.опривредног  земњишта  на  територији  Града  Новог  Сада  погодним  за  интензuвну  и  
разноврсну  пол.опривредuу  производњу. Републички  геодетски  завод  (РГЗ) на  подручју  16 
катастарских  општина  Града  Новог  Сада  региструје  50.264,9 ћа  полопривредног  земл.ишта. 
Њиве  прве  и  друге  катастарске  класе  учествују  са  70,4% у  укупним  површинама  њива. Учешће  
њива  од  прве  до  четврте  класе  у  укупним  површинама  њива  износи  95,9%. Пол.опривредuо  
землиште  прве  и  друге  катастарске  класе  у  укупном  поњопривред uом  земл.ишту  учествује  са  
68,3%. Пол.оnривредно  землиште  од  прве  до  четврте  класе  у  укупном  поњоnривредном  
землuшту  учествује  са  95,3%. Обрадиве  површuне  чине  93,1% полопривредног  земл.ишта  и  
nростиру  се  на  46.784,4 хектара. Обрадиво  земл.иште  прве  и  друге  катастарске  класе  чини  69,5% 
укулнuх  обрадивих  површина, треће  и  четврте  катастарске  класе  26,4%, а  nете  катастарске  класе  
2,2%, пгго  укуnно  чини  98,1% обрадивог  земл.ишта. Нрема подацима редовнuх  
годигпњих  истраживања  Регјубличког  завода  за  статистику  (РЗС), у  nериоду  2002-201 1. године  
натерuторији  Града  Новог  Сада  је  забележеuо  смањење  пол.оnривредних  површина  за  3.138 ћа  
(-5,9%). Смањене  су  површине  nод  ораницама  и  баілтама  за  4.343 ha (-8,9%) и  виноградима  за  
211 ha (-24,8%), а  nовећане  nовршине  под  воћњацима  за  43 ћа  (6,3%), ливадама  за  354 ba 
(144,5%), пашњацима  за  558 ha (25,7%) и  рибњацима, трстицима  и  барама  за  461 ha (55,1%). 

Поњопривредна  производња  на  подручју  Града  у  2018. години  одвијала  се  на  
расположивој  површини  обрадивог  пол.опривредног  зсмлишта  од  око  5 1 .000 ћа, на  којсм  се  на  
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око  80% ловршине  производе  житарице, на  око  б,2% поврће, на  око  3,1% воће, док  је  под  
осталим  усевима  око  tО,7% површине. Овом  поњопривредном  површином  располаже  5.379 
регистрованих  ајсгивних  полопривредних  таздинстава, од  чегаје  3 .988 газдинстава  на  површини  
до  5 ха, што  и  Даде  указује  на  уситњеност  полопривредне  производње! Системи  за  
наводњавање  и  одводњавање,  противградне  мреже, све  се  више  изграђују  на  полопривредним  
површннама . У  државној  својини  Републике  Србије  на  подручју  Града  налази  се  око  6.215 ћа, 
од  чега  се  у  закуп  даје  приближно  3.543 ha. 

Вишегодијпњи  засади: На  подручју  Града  Новог  Сада  производња  воћа  и  грожђаје  развијена  
и  застуллене  су  све  зна-ча-јне  врсте  воћа, а  посебно  јабуке, шњиве, кајсије, лешника, итд. 
Произво-nдња  се  одвија  на  плаuтажним  и  на  екстензивним  воћњацима, с  тим  да  доминирају  
плантажни  воћњаци. Од  укупног  броја  газдинстава  на  подручју  Града  Новот  Сада  14,б%, 
односно  756 га-nзди-nнстава  бави  се  производњом  воћа, док  се  3,2%, односно  168 таздинстава  
бавu протзводњом  грожђа. Поволни  климатски  и  други  фактори  веома  погодују  подизању  
вишегодишњих  засада  воћа  и  винове  лозе, нарочито  на  сремско-фрушкоторској  страни  градског  
подручја. У  структри  укупне  воћарске  производње  доминира  гајење  појединuх  важнијих  
воћарских  култура  са  вишегодишњим  засадима  јабуке, крушке, ілливе  и  кајсије, што  укупно  
чини  површину  од  1 .352 ћа. Такође, врло  повоњни  климатски  услови, нарочито  на  обронцима  
Фрушке  Горе, постоје  и  за  подизање  и  гајење  винове  лозе. Вuшегодишњu засади  винове  лозе  
простиру  се  на  476 ha, ca одабраним  квалитетним  врстама  лозних  калемова, тахо  да  укупна  
nовршина  под  воћем  и  виновом  лозом  износи  1.828 ћа, те  су  све  подршке  у  овој  области  свакахо  
економски  ефикасне . 

Сточни  фонд: Постоје  добри  услови  за  развој  сточарства  на  подручју  Града, имајући  у  виду  
расположивост  ливада  и  обрадuвих  површина  за  производњу  крмног  бнла  и  неоnходне  сточне  
храие, те  и  добре  усдове  за  коришћење  и  изградњу  објеката  за  смештај  стоке, као  и  новuх  начина  
пласмана  финалних  сточарских  производа. У  структури  сточарства, најразвијеније  су  подгране: 
говедарство , свињарство , овчарство, козарство, коњарство, живинарство  и  пчеларство . На  
подручју  Града  ретистрованеје  96 фарми  за  модеран  узтој  и  смештај  стоке, и  то: 20 фармu за  тов  
и  узгој  говеда, 10 фарми  за  узгој  свиња, затим  6 фарми  коза  и  оваца, 48 живинарских  фармu и  12 
инкубаторских  станuца. Према  последњим  подацима, у  2018. години  број  говеда  на  
регистроваким  фармама  uзносиоје  9.624; број  свнња  61.842; број  оваца  u коза  1.740; број  живине  
572.900 и  број  пчелињих  заједница  9.772. У  оквuру  пчеларства  тахође  постоје  услови  за  
увапређење , раст  и  развој  nроизводње . На  подручју  Града  у  2018. години  у  области  пчеларства  
регисгровано  је  294 члана  са  9.772 пчелињих  заједница, а  количина  nроизводеног  меда  износила  
је  122 тоне, што  је  знатно  мање  у  односу  на  2017. годину  услед  лошијег  приноса  и  мање  откупне  
цене  меда. Од  2014. године  ,,Фрушкогорски  липов  мед  је  добио  ознаку  географског  порекла  и  
брендиран  је  цертифuкатом. 

Механизација , опрема  и  објејпи: Проблеми  које  полоnривреднuци  у  Граду  Новом  Саду  uмају  
у  домену  полопрuвредне  механизацuје, слични  су  оним  проблемима  које  имају  
полоnривредници  на  nодручју  целе  Републuке  Србије, а  најзначајнuји  су  следећи: 1) 

структура  u експлоатациони  век  постојеће  механuзације  у  неким  граuама  
nолоnривредне  производње  је  неnовол,ан. Технолошки  застарео  и  непоуздан, постојећи  
машинскu nарк, посебно  у  заштити  гајенuх  култура  у  свим  видовима  полопрuвредне  
nроuзводње, може  ову  грану  озбилно  угрозити ; 2) неповоњни  банкарскu кредuти  за  куnовuну  
нове  механизације ; 3) недоволна  сарадња  поњопрuвредника  на  ллаuу  корuшћења  заједничке  
мехаиизације  (неразвијени  тзв. машииски  прстенови ), чиме  би  се  трошкови  механизацuје  
значајно  могли  смањити , а  економски  ефекти  повећатu. Према nодацuма flonuca 
полопривреде  из  2012. у  Граду  Новом  Саду  је  евидентирако : 532 једно-осовинских  трактора; 
3.781 дво-осовинских  трактора  и  348 комбајна . Код  прикл.учних  машина  регuстровано  је  
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следеће: 547 берача  куку-туза,  3 ,094 плугова, 1 1 15 тањирача, 1 .607 дрјLача, 1 .700 
сегвоспремача, 201 ротофреза, 1.532 растурача  минералног  ђубрива, 108 растурача  стајњака, 
1.216 сејалица, 1 .800 прскалица, З  .803 приколица  и  485 косилица. Са  друге  стране, просторна  
дистрибуција  поњопривредне  мехавизације  показалаје  да  су  насења  са  највећом  агротехничком  
опремњеношћу : Кисач, Ковињ, Футог, Каћ  и  Буковац. Истовремено , најмању  агротехничку  
олремњеност  имају: Ветерник, ЛедиНци  и  Стари  Лединци  (Попис  поњопривреде  2012, 
Поњопривредна  мехаиизација,  ниво  насел,а). 3а  остала  насел,а  се  може  рећи  да  имају  просечну  
агротехиичку  опремњеност  уз  одређено  осцилирање  броја  поњопривредне  механизације  по  
насењима. Правилно  коришћење  нове  и  правидан  избор  поњопривредне  технике, која  прати  
савремена  научна  достигнућа, доприноси  скраћењу  агротехничких  рокова  извођења  радова, адн  
и  знатно  смањује  енергетске  инпуте. Савремена  поњопривредна  производња  у  Граду  Новом  
Саду  не  може  се  остварити  без  продуктuвне  механизације, а  основ—ни  услов  за  коришћење  
таквuх  машина  је  обезбеђење  упослености , добра  органи-зација  рада,  обученост  руковаоца, 
тачно  дефинисаuи  односи . Управо  машинскн  прстен  пружа  својим  члаиовима  све  ове  предностн . 
У  развијеним  земњама  користе  предности  оваквог  начина  оргаuизовања  и  подстuчу  рад  
машинских  прстенова, а  пружене  услуге  на  овај  начин  нису  опорезоване  и  сматрају  се  
уговореном  производњом . Поњопривредна  газдинства  на  подручју  Града  осавремењују  
поњопривредну  мехаuизацuју  новим  технологијама , као  и  објекте  за  смештај  стоке, 
складинітење  репроматеријала  и  стајњака, те  фuналнuх  поњопривредних  производа  на  бази  
подршке  у  поњопривреди , у  смислу  нових  набавки  машина  (приклучних  и  гЈогонских ) модерних  
стаја, као  и  силоса  и  поднuх  складншта  за  житарице  u друге  поњопривредuе  производе. 

Радна  снага: У  структури  запослених  по  секторима  делатности , kojux укулно  има  19 на  
подручју  Града, у  сектору: ,,Поњопрuвреда, шумарство  и  рибарство  запослено  је  2,5% укупног  
броја  запослених . Радна  снага  у  поњопривредним  газдинствима  најчешће  uма  сезонскu 
карактер  залошњавања, али  у  новuје  време  добија  и  сталнu карактер  запошл,авања. 

Незапосленост  у  Новом  Саду  је  у  благом  паду  у  последњих  неколико  година. Стопа  
незапослености  је  у  2015. износила  17,55%, што  је  за  0,32 процентна  поена  мање  него  у  2014. 
години . Стопа  запосленостије  у  20 15. износила  50,8% за  радно  способно  становништво  старостu 
од  15 до  64 године  (Анкета  о  радној  снази, Релублички  завод  за  статистику , 2016). У  
поњопривредним  друштвима, која  се  баве  поњопривредном  производњом  запослено  је  1 .285 
радника, док  прерађнвачки  привредни  субјекти  запошњавају  5.427 радника  (Попис  
поњопривреде , Републички  завод  за  статистику, 20 12). Највећи  број  ставовника  у  сектору  
поњопривреде  запослен  је  у  груnацuји  породичних  поњопривреднuх  газдинстава. Према  
nодацима  Поnиса  поњопривреде  из  2012. у  Новом  Саду  регистровано  је  укупно  5.173 
поњопривредних  газдинстава  (5.150 њих  са  расположивuм  земњиштем ), од  kojux je 5.090 
породuчнuх  поњопривредних  газдинства  (unu 98,4%), а  остадо  су  правна  лица  и  предузетници . 

Радна  снага  на  газдинству  - На  подручју  града  Новог  Сада  према  подацима  Пописа  
поњопривреде  2012. (ниво  насења) на  ППГ  је  укупно  ангажовано  9.691 лuце. Код  укупно  
аигажоване  радне  снаге  највеће  учепіће  у  укупном  броју  ангажоваиих  лицаје:• носuлаца  
газдинстава  који  су  обавњали  поњопривредну  актuвност  чuјеје  учешће  52,3% unu 5.065 лица; 

осталнх  чланова  породице  и  рођака  носилаца  газдинства  који  учествује  са  23,8% или  
2.311 лuца; • супружника  носилаца  газдинства  са  23,б% или  2.290 лица; •учешће стално  
запосленuхје  на  занемарњивом  нивоу  са  0,3% или  свега  25 лица. Родна  структура  - По  
подацuма  Попuса  поњопривреде  2012. године  радна  снага  на  НпГ  на  подручју  Града  Новог  Сада  
има  следећу  родну  структуру : • мушкарцu чине  83,6% укупног  броја  носилаца  газдuнстава  
koju С  обавњалu поњопривредну  актuвност;• учешће  жена  је  веће  када  се  посматра  број  
супружника  носилаца  газдинства  и  износи  88,6%; • мушкарцu остварују  веће  учепіће  и  у  
струкгури  осталих  чланова  породнце  и  рођака  носиоца  газдинстава  од  67%, • стално  
запослени  на  ПпГ  су  96,0% мушкарци . Старосна  сrруктура  - Старосна  структура  
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управника  (менадера) ппг  на  подручју  града  Новог  Садаје  следећа: • управншји  старости  
65 година  и  преко  (27,1%) • управници  старости  од  55 до  64 године  (3О,8%)• управници  
старости  од  45 до  54 године  (23,7%) .улравници  старости  од  35 до  44 године  (12,7%) 

управници  старости  од  25 до  34 године  (5,1%) • учешhе  управника  старости  до  24 
године  (О,5%). Старосна  структура  улравника  11111 на  подручју  града  Новог  Сада  је  
поволнија  у  односу  на  старосну  структуру  на  нивоу  Републике  где  је  највеће  учешће  менадера  
старости  65 и  преко  65 година  (32,9%). Образовна  структура  - Највећи  број  менаџера  на  
пг  на  подручју  града  Новог  Сада  има  заврпіену  средњу  школу  која  није  из  областu 
пололривреде  (43,4%). Затим  на  основу  обучености  најзаступленији  су  управници  ПГ  koju 
имају  само  полопривредно  искуство  стечено  праксом  (41%). Образовна  структура  на  нивоу  
града  Новог  Сада  се  разликује  од  образовне  структуре  у  Регтублицu где  чак  бО% управника  ПГ  
имају  само  полопривредно  искуство  стечено  праксом, док  3О,3% има  завршену  средњу  школу  
која  није  из  области  полоnривреде. Менаџера  ПГ  који  имају  образовање  из  области  
полопривреде  (полопривредна  средња  школа  и  полопривредна  вива  школа  или  факултет  или  
курс  из  области  полоnривреде) на  подручју  Града  Новог  Сада  има  свега  8,3%. На  подручју  Града  
Новог  Сада  током  20 12. године  обуку  у  вези  полопривреде  похађао  је  27 1 уnравник  Hr, односно  
5,2% од  укуnног  броја. 

Струјпура  полопривредних  газдинетава : Према  подацима  Управе  за  аграрна  nлаћања, у  
201 8. години  сіруктура  полопривредних  газдинстава  према  величини  (површини) коришћења  
полопривредног  землишта  изгледа  овако: преко  100 ћа  има  19 регистрованих  полопривредних  
газдинстава, од  20 до  100 ћа  има  396 регистроваких  полопривредних  газдинстава, од  5 до  20 ha 
има  1691 регистрованих  полоnривредних  газдинстава  и  до  5 ha има  3.988 регuстрованих  
полоnривредних  газдинстава, што  укупно  чини  5.379 регистрована  полопривредна  газдинства. 

Сточарска  проuзводња  uма  1.419 регuстрованих  полопривредвих  газдuнстава  на  
подручју  Града  од  којих  се  241 бавu гајењем  говеда; 169 РПГ  гајењем  оваца  и  коза; 395 рПГ  
гајењем  свиња, 43 РПГ  гајењем  коња, магараца  и  мазги; 237 РПГ  гајењем  живине; 300 РПГ  
nчеларством ; 9 РПГ  узгојем  рибе  и  25 РпГ  гајењем  осталих  животиња. 

Производња  полопривредних  производа : Полопривредна  сетвена  производња  на  подручју  
Града  може  се  посматрати  кроз  оствареке  просечне  приносе  у  2018. години  на  nодручју  Града. 
Тако  укупно  остварени  принос  најважнијнх  сетвеннх  ратарскнх  култура  у  2018. години  износи: 
за  пшеницу  67.095 тона; за  јечам  3.913 тона; за  кукуруз  129.3 15 тона; за  соју  45.942 тона; за  
сунцокрет  1.525 тона; за  піећерну  репу  38.560 тона  и  за  улану  репицу  4.812 тона. У  повртарској  
nроизводњи  највећи  остварени  принос  у  тонама  остварен  је  у  производњи  кромnира, (укуnно  
26.460 тона) и  купуса  (укупно  40.647 тона). Фугошки  кулус  као  проuзвод  брендиран  је  
цертификатом , произведен  је  у  количинu од  667.490 кг  на  површини  од  45 ха, а  30% nроизодње  
се  извози  у  земње  региона. У  воћарској  производњи  нарочито  се  истuчу  културе: јабука, крушка, 
цгл.ива, кајсија, а  у  виноградарству  винова  лоза. Остварени  укупан  принос  у  2018. години  
нарочитоје  значајан  у  производњuјабуке, 24.605 тона, производњи  шливе, 712 тона, u брескве  
935 тона. Када  су  у  пuтању  просечни  приноси  на  подручју  Града  у  2018. години,онu код  двеју  
најважнијих  ратарских  култура  износе: пшенице  6,3 тона/bа  и  кукуруза  9,2 тона/hа. Код  двеју  
најважнијих  nовртарских  култура  на  подручју  Града  у  2018. години  просечни  приносu износе: 
за  кромпuр  35 тона/ћа  и  за  купус  5 1 тона/hа. На  основу  наведеног, видu се  да  nостоје  општu 
услови  за  nолопривредну  nроuзводњу, те  и  органску  полопривредну  производњу , која  се  
обавла на подручју Града на површuни од 55,88 ха. 

3ечлорадничке  задруге  и  удружења  пол,опривредника : На  подручју  Града  uма  1 1 
регuстрованих  задружнuх  оргакизација  које  активно  функциониuіу, и  то: 33 33 
,,Кисач , 033 ,,Нови  Сад , ЖЗ 033 ,,Агротвозден , 033 033 ,,Ченеј , 
033 ,,Каћ , 33 033 ,,Еегечки  nовртари  Еегеч  u П3 ,,Профортун  Кисач  , чији  је  
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задатак  адгажовање  на  уналређењу  полопривредне  производње . На  подручју  Града  постоје  и  
удружења  полопривредника , а  то  су: Удружење  грађана  ,,Еко  фармер  - Ковил,, Удружење  
произвођача  и  прерађивача  футошког  купуса  ,,Футопјки  купус  - Фугог, Удружење  
пололривредника  ,,100п+ 

 - Нови  Сад, ,,Удружење  полопривредника  Србије  - Ченеј, ,,Клуб  
полопривредника  - Кисач, ,,друштво - Ка1, Удружење  сточара  ,,дунав  - 
Ковил  и  друпітво  пчелара  ,,Јован  Живановић  - Нови  Сад, која  такође  доприносе  болој  
организоваиости  полопривредне  производње  у  сектору  полопривреде . 

Трансфер  знања  и  инфорчација : На  подручју  Града  информисаност  и  знање  за  добро  
функцuонисање  система  у  полопривреди  преноси  се  најчецзће  путем  семинара, разних  обука, 
трениига  и  слично, оргаиизованих  од  стране  образовних  и  истраживачких  установа. Град, у  
сарадњи  са  институцијама  у  пололривреди , научним  институцијама  ,,развојним  регuоналним  
агенцuјама  и  другим  релевантним  чиниоцима  руралног  развоја  и  полопривреде, у  највећој  
мери  доприноси  веома  доброј  информисаности  и  трансферу  стручних  знања  крајњим  
корисницима, најчешће  преко  оргаиизоваиих  стучних  и  саветодавних  радионица  u семинара. 
Такође, информuсаност  се  спроводи  и  пугем  јавног  информисања  о  актуелностима  у  
поЈЂопривреди . 
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ТАБЕЛАРНИ  ПРИКАЗ  ПЛАНИРАНИХ  МЕРА  
И  ФИНАНСИЈСКІ4Х  СРЕДСТАВА  

Табела  1. Мере  директних  ллаћања  

Редни  
број  

Назив  
мере  

Шифра  
мере  

Планирани  
буцет  за  
текућу  

годину  без  
пренетих  
обавеза  (у  
РСД) 

Износ  
постицаја  

по  
јединици  

мере  
(апсолугни  
износ  у  
РСД) 

Износ  
подстицаја  

по  
кориснику  
(%) (нпр. 
ЗО%, 50%, 

80%) 

Максимални  
износ  

подршке  по  
кориснику  

(ако  је  
дефинисан) 

(РСД) 

Пренете  
обавезе  

кпно  

Табела  2. Мере  кредитне  подрпјке  

Редни  
број  

Назив  
мере  

Шифра  
мере  

Планирапи  
буцет  за  
текућу  

годину  без  
пренетих  
обавеза  (у  
РСД) 

Износ  
постицаја  

по  
јединици  

мере  
(аnсолуrни  
износ  у  
РСД) 

Износ  
подстицаја  

по  
кориснику  
(%) (нпр. 

3О%, 50%, 
80%) 

Максимални  
износ  

подрпіке  по  
кориснику  

(ако  је  
дефинисан ) 

(РСД) 

Пренете  
обавезе  

УКУПНо  

Табела  3. Мере  руралног  развоја  

Редни  
број  

Назив  мере  Шифра  
мере  

планирани  
буџет  за  

текућу  годину  
без  пренетих  
обавеза  (у  
РСД) 

Износ  
подстицаја  

по  
кориснику  
(%) (нпр. 
ЗО%, 50%, 

80%) 

Максимални  
износ  

подршке  по  
корuснику  

(акоје  
дефинисан ) 

(РСД) 

Пренете  
обавезе  

Успоставлање  
и  јачање  

удружења  у  
области  

појопривреде  

102 1 О.000.000,Оо  100 О,ОО  0,00 

2 
Управлање  
ризицима  104 2.000.000,ОО  60 0,00 0,00 

Органска  
производња  201.3 5.000.000,00 100 0,00 0,00 
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4 

Подршка  
младима  
руралним  
подручјима  

303 20.000.000,00 90 1.000.000,00 0,00 

5 

Економске  
аiпивности  у  

uизу  подизања  
конкуреитности  

у  смислу  
додавања  

вредности  кроз  
прераду  као  и  
на  увођење  и  
сертификација  

система  
безбедиостн  и  

квалитета  
хране, 

органских  
производа  и  
производа  са  

ознаком  
географског  
порекла  на  

газдинствима  

304 6.000.000,00 100 0,00 0,00 

УКУпНО  43.000.000,00 

Табела  4. Посебни  подстицаји  

Рсдни  
број  

Назив  мере  Шифра  
мере  

планирани  
буџет  за  
текућу  

годину  без  
прснетuх  

Износ  
постицаја  

по  
јединици  

мере  

Износ  
подстицаја  

ло  
кориснику  
(%) (нпр. 

Максимални  
износ  

подршке  по  
кориснику  

(ако  је  

Пренете  
обавезе  

обавеза  (у  (апсолутни  30%, 50%, дефиннсан) 
РСД) износ  у  80%) (РСД) 

РСД) 

Подстицаји  за  
промотuвне  
активности  
поЈЂопривреди  
и  руралном  

развоју  

402 4.000.000,00 0,00 100 0,00 0,00 

УКУПНО  4.000.000,00 

Та&ла  5. Мере  које  нису  предвиђене  у  оквиру  мера  директних  плаћања, мера  креднтне  
подршке, мера  руралног  развоја  и  посебних  подстицаја  
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Редни  
број  

Назив  
мере  

Шифра  
мере  

планирани  
будет  за  
текућу  

годинубез  
пренетих  
обавеза  (у  
РСД) 

Износ  
постицаја  

по  
јединици  

мере  
(алсолутни  
износ  у  
РСД) 

Износ  
подстицаја  

по  
кориснику  
(%) (нпр. 
ЗО%, 50%, 

80%) 

Махсимални  
износ  

подршке  по  
кориснику  

(ако  је  
дефинисан ) 

(РСД) 

Пренете  
обавезе  

УКУпнО  

Табела  б. Табеларни  приказ  nnauupauux финансијских  средстава  

л.уцет  Вредносту  
РСд  

Укупаи  износ  средстава  из  буцета  АП/ЈЛС  планираиих  за  реализацију  
Програма  подршке  за  спровођење  полопривредне  политике  и  политике  
руралног  развоја  (без  пренетuх  обавеза) 

47.000.000,00 

Планирана  средства  за  директна  плаlіања  0,00 

Гlлаиираиа  средства  за  кредитну  подршку  0,00 

планирана  средства  за  подстицаје  мерама  руралног  развоја  43.000.000,00 

Планирана  средства  за  посебне  подстицаје  4.000.000,00 

Hnauupana средства  за  мере  које  нису  предвиђене  у  оквиру  мера  директних  
плаћања, кредіпне  подрпіке  и  у  оквиру  мера  руралног  развоја  

0,00 

Пренете  обавезе  0,00 

Цил,на  група  и  значај  проіене  која  се  очекује  за  кориснкке: Цињ  ових  мера  је  развој  и  
унапређење  полопривредне  производње  и  руралног  развоја  на  територији  Града, кроз  
унапређење  услова  на  тржипіту  кредита  које  одобравају  банке  корисницима  кредита  намењених  
подстиіјају  развоја  полопривреде, одиосно  за  примарну  nоњопривредну  лроизводњу  - набавку  
обртнuх  средстава. Такође, сврха  ових  мераје  и  унаііређење  руралне  економије , оснаживање  и  
равномераu развој  полопривредн uх  газдинстава  и  квалитета  руралног  становништва  кроз  
повећану  конкурентност  малих  полопривредних  nроизвођача, мотивисање  руралног  
становништва  да  активно  учествује  у  друштвеном  животу, развоју  заједнице, nоболшању  
животних  услова, као  и  социјалнадимензија . Реализација  Програма, односно  дефинисане  
мере, допринеће: - повећању  продуктuвностu  газдинства  - смањењу производнuх  
трошкова  - побол tпању  конкурентностu nородичних  nолопривредних  газдинстава . 
Надање, концеnт  примене  мера  у  областu органске  и  контролисане  nроизводње, засноваu је  на  
коришћењу  природних  ресурса  и  регулаторних  механизама  како  бu се  заменили  потенцијални  
загађујући  имлуги  и  осигурала  одржнва  производња . Агротехничке  мере  и  биолошке  
(физuчке/хемијске) методе  се  пажзтиво  бирају  и  уравнотежују , узимајући  у  обзир  заштuту  
здравла, како  nроизвођача  тако  и  потрошача, и  животне  средине, што  за  крајњи  цињ  има: - 

производњу  квалитетне  и  здравствено  безбедне  хране, - nовеhање  броја  призвођача  укњучених  
у  програм, - повећање  површина  землuшта  под  контролисаном  и  органском  nроuзводњом, - 
успоставњање  контролисане  и  органске  производње  као  целовитог  система  управњања  и  
nроизводње  хране, која  се  базира  на  сколошкој  nракси, биодиверзитету , очувању  nриродних  
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ресурса  и  високих  стаадарда  за  добробит  животиња, - уравнотежену  биЈвну  И  сточарску  
производњу  која  уважава  природне  системе  и  цаклусе, побоЈвтдава  квалитет  земЈвишта, воде  и  
ваздуха,  - рационално  коришћење  енергије  и  природних  ресурса: земЈве, воде, органских  
материја  и  другог, - производњу  различитих  полопривредних  производа  уз  примену  поступака  
који  нису  пітетни  за  здравјве  њуди, 6илака, животиња  и  за  животну  средину, - економску  
одрживост  кроз  повећање  компетитивности , јачања  тржишне  оријентисавости , већу  и  
ефикаснију  помоћ  и  подршку  произвођачима , - социјалну  одрживост  кроз  већу  одговорност  
према  захтевима  потропіача, подстицање  производње  квалитетније  хране  и  њене  безбедности  и  
равномернији  рурални  развој, и  - еколошку  одрживост  кроз  ефикасније  усвајање  и  развој  
еколошкuх  и  осталuх  стандарда  за  добробuт  заједнице. Потенцајални  корисници  мера  подршке  
су  физичка  или  правна  лица  са  терuторије  Града: носИоца  регистрованих  поЈвопривредних  
газдинстава  са  активним  статусом, млади  полопривредни  произвођачи , органuзације  и  
институције  које  се  баве  органском  производњом  или  које  ће  се  у  њу  укзвучити  у  току  2019. 
годнне, произвођачu који  су  започели  процес  контролисане  позвопривредне  производње , као  и  
nроизвођачи  производа  са  ознаком  географског  порекла. 

Информисање  корисника  о  могућностима  које  пружа  Програм  лодршкс  за  спровођење  
пол,опривредне  политикс  и  политике  руралног  развоја; По  усвајању  Програма  мера  подршке  
за  спровођење  позвопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  за  територију  Града  Новог  
Сада  за  2019. годину  од  стране  Скупштине  Града, Програм  се  објавзвује  на  званичном  сајту  
Града. Информuсање  потенцијалнuх  корисника  о  мерама  Програма  врши  се, такође, путем  
организовања  и  одржавања  трибuна  и  предавања  за  локално  становништво ,јавнИх  позива, тiутем  
локалних  медија,  штампањем  бропіура, пословне  галантерuје, плаката. Информисање  
потенцијалних  корисника  врши  се  и  непосредuuм  контактом  у  просторијама  Градске  управе  за  
привреду  ( у  дазвем  тексту: Градска  управа). 

Мониторинг  и  евалуација : Градска  управа  обавва  послове  на  изради  предлога  Програма  и  
реализаuuје  мера  нахон  усвајања  од  сгране  Скупштине  Града. Током  периода  реализације  
Програма, моннторинг  и  евалуацију  врши  Градека  управа  за  привреду  u Комисuја  за  пра1ење  
реализације  мера  Програма  подршке,  као  радно  тело, коју  формира  Градоначелник  Града  Новог  
Сада  (у  дазвем  тексту: Градоначелник  Града), на  бази  годишњег  извепітаја. 
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11. 0Гц4С  ГІЛАНИРАНХ  МЕРА  

2.1. Назив  и  шифра  мере: 102 Успоставл,ање  и  јачање  удружења  у  области  полопривреде  

2.1.1. Образложење: На  подручју  Града  Новог  Сада  сектор  цивилног  друштва  је  развијен, а  
бројне  организације  реализују  различите  активности  у  области  полопривреде, руралног  развоја, 
руралног  туризма, екологије  и  другим  областима  што  доприноси  бржем  развоју  руралних  
подручја, а  тиме  н  полопривреде  уопuіте. Према  подацима  из  Стратегије  развоја  
полопривреде  и  руралног  развоја  Грала  Новог  Сада  за  период  2018-2022. године, на  подручју  
Града  Новог  Сада  раде  бројна  удружења  из  области  поњопривреде  и  руралног  развоја. 
Најаіпивнија  су: Удружење  произвођача  и  прерађивача  купуса  ,,Футошки  кулус  и  друштво  
пчелара  ,,Јован  Жuвановић  који  су  овлашћени  корисници  ознака  географског  порекла  
полопрнвредних  производа  за  чију  сертификаuију  Град  сваке  године  издваја  средства. Ове  
године  Град  ће  издвојити  средства  за  пројекте  за  суфинансирање  активности  удружења  из  
облаасти  полопривреде  у  2019. годuни, путем  едукација  о  значају  удруживања  као  и  помоћи  
постојећим  удружењима  у  виду  субвенција  за  набавку  потрошних  средтава  неопходних  за  
одржање  и  функциопнисање  удружења  

2.1.2. Цилеви  мере: Општи  цил  ове  мере  је  унапређење  конкурентности  полопривредн uх  
газдинстава  кроз  њихово  nовезивање, удруживање , остваривање  заједничких  цил,ева  и  
застулање  и  јавно  заговарање  интереса  поњопривредних  газдинстава. Специфични  
цињеви:• Уналређење  рала  и  фуuкционисања  удружења  грађана  у  областима  
nолопривреде , руралног  развоја  као  и  заптгите  животне  средине  од  негатuвнuх  ефеката  
иuтензивне  поњопривредне  nроизводње; • Повећање  броја  полоnривреднuх  газдиснтава  које  
путем  удруживања  унапређују  своје  знање  u конкурентuост; Промовисање  значаја  повезивања  
и  удружuвања  поњоnривредни  

2.1.3. Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  полопривреду: У  
Националном  програму  руралног  развоја  од  20 18. до  2020. годuне  (у  далем  тексту, НПрР  20 18-
2020) није  предвиђена  овака  мера  која  ће  се  спроводuти  на  републичком  нивоу, ова  мера  uuje y 
колизији  са  аграрном  и  руралном  политuком  Републике  Србије  те  је, са  тог  асnекта, њено  
спровођење  дозвоњени  u врло  корисно. 

2.1.4. Крајњи  ісорисници: Крајњи  кориснuцн  средстава  ове  мере  су  удружења  из  области  
поњопривреде  која  су  заинтересована  да  побоњшају  свој  рад  и  да  подстичу  унаііређење  
конкурентности  полоnривреднuх  газдинстава  са  територије  Града. 

2.1.5. Економска  одрживост: За  реалuзацију  ове  мере  није  потребно  подноситu бизнис  план  
unu лројекат  о  економској  одрживостu улагања. 

2.1.6. Олшти  критеријуми  за  кориснике: Потенцијални  корисник  мора  бити  регистровано  
удружење  из  области  nоњопривреде , руралног  развоја  са  седuштем  на  тернторији  Града  Новог  
Сада. 

2.1.7. Специфични  критеријуми:• достави пројекат са детањно дефинисаним  
програмом /активностuма/ дефинисане  буџетске  линије  као  и  појашњење  на  koju начин  ће  
планиране  активнсоти  доnрuнети  развоју  и  јачању  удружења  као  и  његовuх  чланова; 

постојu и  радu најмање  две  калндарске  године; • као  чланове, има  носиоце  односно  
чланове  регисіроваиих  nоњопривреднuх  газдинстава  са  територије  Града  Новог  Сада  и]или  
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ј  не  

Редни  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да/Не  подови  

стручна  лица  из  области  поЈЂогІривреде , руралног  развоја  

2.1.8. Лкста  инвестиција  у  оквиру  мере: 

2.1.9. Критеријуми  селекније: 

2.1.10. Интензитет  помоћи: Градска  управа  финансира  пројекте  којима  су  предвиђене  
активности  удружења  из  облаасти  појњопривреде  у  2019. години  у  цињу  успоставјњања  ијачања  
Тих  удружења  у  виду  субвенција  за  набавку  потрошних  средстава  неопходних  за  одржање  и  
функциопнисање  удружења, за  неопходна  истраживања  и  развој  производње  тих  удружења, у  
максималном  износу  до  100%. 

2.1.1 1. Индикатори /локазатејњи : 

Редни  број  Назив  показатења  

Број  РПГ, члаиова  ових  удружења  која  су  на  овај  начин  унапредила  
своје  пословање  

2 Број  удружења  која  су  реализовала  пројекте  из  области  
поњопривреде  

2.1.12. Административна  процедура : У  цињу  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  
објавити  јавни  позив  удружењима  из  облаасти  поњопривреде , а  иста  се  спроводи  до  угрошка  
средстава. Јавнu лозив  ће  бити  објавјњен  на  интернет  страиици  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  
ће  бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава  и  потребна  документација . 

Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  
и  два  члава. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  
удружења  из  облаасти  поњопривреде , док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . 

Са  изабраним  удружењима  из  областu појњопривреде , закњучује  се  уговор  којим  се  
регулишу  међусобна  права  и  обавезе. 

2.2. Назив  и  цјифра  мере: 104 Управјњање  ризицима  

2.2.1. Образложење: Природно-географски  ресурси  и  друштвене  карактеристике  Града  
пружају  могућност  за  развој  контролисане  проuзводње . Контролисана  производња  на  
подручју  Града  у  складу  је  са  захтевима  потрошача  за  здравом  храном, уз  примену  посіупака  
који  нису  штетни  за  здравње  њуди, бињака, животиња  и  животну  средину. У  Републици  Србuји  
не  постојu правни  оквир  којим  се  дефннише  контролисана  поњопривредна  производња, али  је  
препознат  њен  велики  значај  и  потенцијал . Ова  мера  је  у  складу  са  националном  и  локалном  
аграрном  политиком, односно  у  складу  је  са  Стратегијом  поњопривреде  и  руралног  развоја  
Републике  Србије  за  период  2014-2024. године. Контролисаиа  поњопривредна  проuзводња  
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спада  у  добру  п0л 0привредну  праксу  која  обухвата  контролу  примене  заштитних  препарата, 
контролу  плодности  землишта, коришћење  нове  генерације  ђубрива, контролу  појаве  инсеката, 
патогена  и  корова, избор  отпорних  полопривредних  кулі)ра, контролу  квалитета  ваздуха  и  
контролу  квалитета  земњишта, дакле  исхрана  6илака  мора  бити  уравнотежена, а  плодио  
землиuпе  се  мора  чувати  и  поболшати . Већи  део  обрадивог  землишта  је  закишењен , што  је  
резултат  неконтролисаног  коришћења  хемијских  средстава , а  у  Војводини  је  и  заслањен, јдто  
сумарно  посматраuо  умањује  производне  могућности  полопривреде  и  истовремено  увећава  
трошковс  производње . Штете  на  полопривредним  усевима, вишегодишњим  засадима  и  
другим  ресурсима  редован  су  пратилац  полопривредне  производње, посебно  због  временских  
непогода. Штете  већег  обима  превазилазе  могућност  санирања  од  стране  лроизвођача  и  могу  
озбилно  да  угрозе  опстанак  газдинстава, а  тиме  и  дугорочни  одрживи  развој  производње . Мали  
број  поњопривредних  газдинстава  врши  осигурање  полопривредие  производње, тако  да  ће  се  
овом  мером  омогућитu позитиваu ефекат  у  смислу  повећања  броја  корисника  и  прихватања  мере  
као  реалне  потребе  у  одuосу  на  микро  и  макро  климатске  појаве  и  друге  негатuвне  утиіјаје  на  
полопривредну  производњу. 

2.2.2. Цијbеви  мере: Стимулисање  полопривредних  произвођача  да  осигуравају  усеве, плодове, 
виціегодишње  засаде, расаднике  и  домаће  животиње; - Обезбеђивање  задоволавајућег  нивоа  
профитабuлности  полопрuвредuе  производње ; - Смањење  ризика, који  доводи  до  губuтака  у  
полопривредној  пронзводњи ; - Прилагођаваие  полопривредника  променама  клuматских  
услова  и  честнм  временским  екстремима; - Диверзификација  ризика  на  полопривредном  
газдинству  

2.2.3. Всза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  полопривреду : Ова  мера  
је  у  дирекгној  вези  са  мером  6.1.3. Подстицаји  за  управњање  рuзицима  у  nолопривредној  
производњи  у  оквиру  НТјРР  2018-2020. Да  би  се  избегло  двоструко  фuнансирање  Јавним  
позuвом  који  ће  расnисати  Град  Новu Сад  биће  ограничен  износ  рефундирања  ове  субвенције  
до  бО%. 

2.2.4. Крајњи  корисниuи: Крајњu корисници  средстава  ове  мере  су  полопривредни  
проuзвођачи  вишегодишњих  засада  - физичка  лица  која  су  започела  процес  контролисане  
поњопривредне  nроизводње  у  периоду  од  2013. до  2018. године, као  и  они  који  су  
заинтересовали  да  заііочну  контролuсану  полопрuвредну  производњу. 

2.2.5. Економска  одрживост: За  реализацuју  ове  мере  нuје  потребно  подносити  бизнuс  ллан  
unu пројекат  о  економској  одрживости  улагања. 

2.2.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: да  корисник  има  регuстровано  полопривредно  
газдинство  уписано  у  Регuстар  полопривредних  газдuнстава  са  актuвним  статусом  и  
проuзводњу  на  терuторији  Града. 

2.2.7. Специфични  критеријуми: - да  кориснuк  uма  заклучен  уговор  са  надлежном  установом  
о  испуњености  уелова  за  спровођење  контролuсане  полопривредне  проuзводње  на  пријавленој  
полопривредној  површинu; - Да  кориснuк  uма  заклучен  уговор  о  осuгурању  еа  осигуравајућом  
организацuјом. 

2.2.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 

Шифра  инвестиције Назив  инвестицuје  
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104.3 Осигурање  усева, плодова, вишегодишњих  засада, расадника  и  
животиња  

2.2.9. Критеријуми  селеісције: 

Редни  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да/Не  Бодови  

1 Критеријуми  селекције  се  не  примењују  при  реализацији  ове  
мере, с  обзиром  на  то  да  није  предвиђено  ралгирање  
потенцијалних  корисника. Мера  се  спроводи  до  утрошка  
средстава, према  редоследу  пристиглих  захтева. 

не  

2.2.10. Интензитет  помоћи: Градска  управа  финансира  инвестицију  која  се  односи  на  - 
осигурање  усева, плодова, вигдегодишњих  засада, расадника  и  животuња  у  износу  до  60% 
вредности  премијс  осигурања  без  пореза. 

2.2.11. Индикатори /појсазатели : 

Редни  број  Назив  показатела  

Укулал  број  осигуралих  полопривреднuх  произвођача  који  се  баве  
контролисаиом  производњом  

2 Површина  полопривредног  землишта  којаје  осигурана  и  испуњава  
услове  за  контролисану  лолопривредну  производњу  

2.2.12. Административна  процедура: У  цилу  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  
објавићејавни  позив  полопривредним  произвођачима, и  иста  се  спроводи  до  утрошка  средстава . 
Јавни  позив  биће  објавлен  на  интернет  страницu Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  
угврђени  условн  и  начин  коришћења  подстицајних  средстава, потребна  документација  (извод  из  
Регистра, извод  из  листа  непокретности  РГз  - Службе  за  катастар  непокретностu Нови  Сад, не  
старuјu од  6 месецu од  дана  објавливања  јавног  гјозива, или  уговор  о  захупу  nолопривредног  
землuшта, оверена  фотокопија  уговора  заклученог  са  на,ддежном  установом /оргавизацијом  о  
испуњености  услова  за  спровођење  контролисане  полопривредне  проuзводње  на  пријавленој  
полопривредној  површини, уговор  закл.учен  са  осuгуравајућом  оргализатіијом , доказ  о  уплатu 
премије  осuгурања), као  и  рок  подношења  пријава. Поднете пријаве разматра  
Комисија  коју  образује  Градоначелник  Града, а  чuне  је  председник  и  два  члала. Комисија  
разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  nолопривредлих  
произвођача, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са изабраним  
nолопривредним  произвођачима  заклучује  се  уговор  којuм  се  уређују  међусобна  права  и  
обавезе  изабраних  учесника  и  Града  

2.3. Назив  и  шифра  мере: 201.3 Оргалска  производња  

2.3.1. Образложење: Имајућu у  виду  природно-географске  ресурсе  и  друппвене  
караісгеристике , Град  пружа  могућност  за  развој  оргаnске  производње . Овај  вид  nолопривреде  
може  значајно  доnринети  развоју  руралнuх  подручја,  а  тuме  и  полопривреде  уопште. 
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Према  подацима  из  Стратегије , оргаиска  6илна  производња  најзастулњенија  је  у  
Војводини  (72%). Органска  ііроизводња  различитих  органских  производа  на  подручју  Града, у  
складу  је  са  захтевима  потрошача  за  органском  храном , уз  примену  постугіака  који  нису  штетни  
за  здравле  луди, 6илака, животиња  и  животиу  средину . На  територији  Града  још  су  2002. 
годиuе  започете  аіпивности  у  правцу  развоја  оргаuске  производње . Током  година  ова  акцијаје  
обухватала  све  више  произвођача  и  потрошача  и  постала  је  највеће  дистрибутивно  место  
органских  производа  у  Србији. Градје  издвојио  средства  за  иuвестиције  које  ће  подржати  
кадаје  у  питању  органска  полопривредна  производња . до  сада, Град  је  подржавао  инвестиције  
које  се  односе  на  Садни  и  семенски  материјал  дозволен  за  употребу  у  оргаиској  производњи  и  
Контролу  и  сертификацију . Од  2016 . тодине  Град  подржава  оргаиске  полопривредне  
произвођаче  и  лутем  субвенционисања  за  набавку  неолходне  опреме  и  ситне  механизаіхије  у  
органској  поњопривредној  производњи  (мреже  за  засенчење, траке  за  наводњавање  кап  по  кап, 
фonuje за  малчирање ..). 

2.3.2. Цил.еви  мсрс: Општи  цињеви  односе  се  на  одрживо  улравњање  ресурсима  и  заштиту  
животне  средине,  унапређење  органске  производње , система  контроле, сертификације  и  надзора  
у  органској  пронзводњи  и  очување  биолошке  разноврсности . Специфични  цињеви: - 

производња  квалитетне  и  здравствено  безбедне  хране  - повећање  броја  произвођача  
укњучених  у  програм  - повећање  површине  земњиілта  под  органском  производњом  - 

рационално  корипіћење  енергије  и  природних  ресурса  - уравнотежена бињна  
производња  која  уважава  природне  системе  и  циклусе, поболшава  квалитет  земњишта, воде  и  
ваздуха  - социјална  одрживост  кроз  већу  одговорност  према  захтевима  потрошача . 

2.3.3. Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  поњопривреду : Ова  мера  
је  у  диреісгној  вези  са  мером  6.2.4. Подстицаји  за  оргаuску  поњпривредну  производњу  у  оквиру  
НПРР  20 18-2020. двоструко  фннаисирање  истих  захтева  ће  се  избећи  на  тај  начин  што  ће  Јавним  
позивом  Града  Новог  Сада  бити  предвuђено  да  подносилац  пријаве  доставu доказ  да  није  
користио  средства  за  исте  намене  од  других  нивоа  властu 

2.3.4. Крајњи  корисниuи: Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  поњопривреднu 
произвођачи  - физичка  лица  и  удружења  полопривредн uх  пронзвођача, који  су  заинтересовани  
да  започну  органску  поњопривредну  проuзводњу, као  u nроизвођачи  који  су  започелu процес  
органске  поњолрuвредне  производње  у  периоду  од  2011. до  2018. године  (произвођачи  чија  је  
производњау  периоду  конверзије, произвођачи  којимаје  завршен  период  конверзије  u налазе  се  
у  поступку  издавања  сертификата, и  произвођачи  који  имају  сертификоваву  бињну  
гіроизводњу ). 

Z.3.5. Економска  одрживост: 3а  реализадију  ове  мере  није  потребно  подносити  бизнис  план  
нли  лројекат  о  економској  одрживости  улагања. 

2.3.6. Општи  критеријуми  за  корисникс: да  корисник  има  регистровано  појопривредно  
газдuнство  уписано  у  Регистар  поњопрнвреднuх  газдинстава  са  активним  статусом  и  
производњу  на  територији  Града. 

2.3.7. Специфични  критеријуми: - да  корuсник  има  закњучен  уговор  са  овлаІцћеном  
контролном  орга tизацијом  за  контролу  и  сертифuкацију  органске  производње  (у  периоду  
конверзије  или  /и  оргаuском  статусу), - да  корисник  обавња  производњу  у  складу  са  прописима  
којима  се  уређује  оргаuска  производња . 
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2.3.8. Лиета  инвестиција  у  оквиру  мере: 

Шифра  инвестиније  Назив  инвестиције  

201 .3.1 Садни  и  ссменски  материјал  до3в0лен  за  употребу  у  оргаиској  
производњи  

201.3.2 Контрола  и  сертификација  

201.3.4 друге  инвестиције  које  се  односе  на  органску  производњу  а  део  су  
свих  осталих  мера  рурадног  развоја  

2.3.9. Критернјуми  еелејсције: 

Редни  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да/Не  Водови  

t Критеријуми  селекције  се  не  примењују  при  реализацији  ове  
мере  с  обзиром  на  то  да  није  предвиђено  рангирање  
потенцијалних  корисника. Мера  се  спроводи  према  редоследу  
пристиглих  захтева, до  утрошка  средстава. 

не  

2.3.10. Интензитет  помоhи: Градска  управа  финансира  мере  које  се  односе  на  садіи, семенски  
материјал  дозволен  за  употребу  у  органској  производњи , на  контролу  землипіта  и  плодова  и  
сертификацију , мере  које  се  односе  на  друге  инвестиције , које  се  односе  на  органску  производњу  
а  део  су  свих  осталих  мера  руралног  развоја, у  износу  до  100%. 

2.3.11. Индикатори /показатењи : 

Редни  број  Назив  показатела  

Укупан  број  лолопривредних  произвођача  који  се  баве  органском  
производњом  

2 Површина  полопривредuог  землиціта  које  испуњава  услове  за  
органску  пол. производњу  

3 Поврпіина  појвопривредног  землишта  на  којем  је  потребно  извршити  
заштиту  и  наводњавање  усева  

2.3.12. АдNіинистративна  процедура:  У  цилу  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  
објавитијавни  позив  полопривредним  произвођачима, и  иста  се  спроводи  до  утроціка  средстава. 
Јавни  позив  биће  објавлен  на  интернет  страници  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  
угврђени  усдови, начии  коришћења  подстицајних  средстава, потребна  документадија  (извод  из  
Регистра  полопривреднuх  газдинстава, извод  из  листа  непокретности  РГЗ  - Службе  за  катастар  
непокретности  Нови  Сад  не  старији  од  6 месеци  од  дана  објавливањајавног  позива  или  Уговор  
о  закулу  полопривредног  землишта, заклучен  уговор  са  акредитованом  сертификацuоном  
организацијом  о  вршењу  контроле  и  сертификације  органске  производање, докази  о  набавци  
заштитне  опреме  и  опреме  за  наводњавање ), као  и  рок  за  подношења  пријава. Право  учешћа  
на  конкурсу  имају  полопривредни  произвођачи , удружења  полопрuвреднuх  произвођача  u 
установе  које  имају  регистровано  полопривредно  газдинство  на  територији  Града  Новог  Сада  и  
имају  заклучен  уговор  са  овлашћеном  контролном  органнзадијом  за  контролу  и  сертификацију  
органскс  производње  (у  периоду  конверзије  или  /и  органском  статусу). Поднете пријаве  
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разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  и  два  члаиа. Комисија  
разматра  блатовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  поњопривредиих  
произвођача, удружења  и  установа  који  ће  учествовати  у  пројекту  развоја  органске  производње, 
док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  изабраним  појопривредним  
произвођачима , удружењима  поњопривредних  произвођача  и  установама  закњучује  се  уговор  
којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

2.4. Назив  и  шифра  мере: 303 Подрціка  младима  у  руралним  подручјима  

2.4.1. Образложење: Незапосленост  је  једаu од  горућих  структурних  проблема  руралних  
подручја. Стопа  незалослености  у  сеоским  срединамаје  висока, са  посебно  израженим  учешћем  
млађих  категорија  незапосленог  руралног  стаиовништва . Забрињавајућа  је  чињеница  да  у  
укупној  незапослености  руралних  подручја  млађа  популација  (узраста  до  30 годнна) учествује  
са  више  од  трећине. Млади, као  највиталнији  део  руралне  попудације ,  услед  ограничених  
могућности  запопіњавања  (често  и  извал  поњопривреде ) решење  свог  статуса  налазе  у  
повременим , или  чешће, трајним  миграцијама,  што  се  посебно  односи  на  млађу  женску  
популацију. Обележја  највећег  броја  села  у  нашој  земли  су: ретка  насењеност , 
депопулација  са  изразитим  трендом  демографског  изумирања, високо  учешће  старијег  
становништва, знатна  заступленост  дневних  миграција  непоњопривредног  и  млађег  
становништва, низак  ниво  uнфраструктурне  опремњености  у  већини  насењених  места  у  
рураnним  областима  (саобраћајни , комунални  и  објеіпи  животног  стандарда) и  слаба  
диверзификованост  производних  и  непроuзводнuх  активности  рураnнuх  подручја. Неповоњне  
тенденције  у  старосној  струкгури  руралног  становништва  условњене  су, између  осталог, и  
иискuм  фертилитетом , односно  нижом  заступњеношћу  жена  у  репродуктивном  добу, 
незадовоњавајућом  понудом  квалитетних  радних  места, неповоњном  образовном  структуром  
руралног  становништва, смањеним  коефицијентом  старосне  зависности  младuх, као  и  уолште, 
неповоњним  условима  живота  и  стандарда  у  руралним  подручјима. 

Истраживања  показују  да  скоро  95% носилаца  поњопривредних  газдинстава  (не  само  
младuх) нису  чланови  нu једног  удружења  поњопривредника  или  задруге, а  да  готово  сви  
сматрају  да  не  постоје  репрезентативна  удружење  које  заступа  њихове  интересе  у  разговорима  
с  представнииима  властu. У  складу  са  цињевима  Стратегије  поњопривреде  и  
руралног  развоја  за  период  2014- 2024. године, од  стратешког  значајаје  веће  улагање  у  развој  
младих  у  руралним  подручјима  ијачање  њихове  улоге  у  процесу  развоја  u интеграције  у  локалну  
заједнипу . Пугем  ове  мере, омогућиће  се  повећање  броја  младuх  који  ће  покренути  сопствену  
производњу : изградњом  објеката  и  набавком  машина  и  опреме, додавањем  вредностu 
поњопривредним  производима, диверзuфикацијом  акгивности , организовањем  u удруживањем , 
и  сл. Кроз  ову  меру  подржавају  се  носиоци  поњопривредних  газдинстава  - млади  
поњопривредници  како  би  уналредили  процес  производње , повећаnи  продуіпuвност  и  
конкурентност , али  и  технолошки  оспособuли  своја  газдинстава  у  складу  са  стандардима. 
Очекuвани  резултат  мере  је  постизање  веће  економске  ефикасностu, веће  орuјентuсаuостu ка  
тржнппу  и  дугорочне  одрживости  бизниса  младuх  у  руралним  срединама . Поред  економскuх  
ефеката, лутем  овог  вида  подршке  ће  се  ојачати  веза  и  унапредuти  сарадња  између  младих  њуди  
на  селу, а  самим  тим  ће  се  развитн  међусобни  однос  ловерења  за  добробuт  руралних  локалних  
заједница. Цuл  овог  мереје  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  поњопрuвредног  сектора, 
са  uдејом  да  млади  њуди  остаuу  мотивисани  да  живе  и  раде  на  селу  и  да  стварају  нова  радна  
места  за  себе  и  своје  породице. 

Штамлаuо  из  платформе  за  програме  подршке  АП/ЈЛС: 28-02-2019 09:53:08 - страда  19 



2.4.2. Цилеви  мере: Цил, ове  мере  је  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  поњопривредног  
сеіпора, са  идејом  да  млади  њуди  остану  мотивисани  да  живе  и  раде  на  селу  и  да  стварају  нова  
радна  места  за  себе  и  своје  породице. Специфични  цињеви  ове  мере  су: - Подизање  
квалитета  живота  младих  у  руралним  подручјима  кроз  оснаживање  младих  у  сврху  преузимања  
сопствених  иницијатива  и  њихово  уклучивање  у  процесе  самозаліопіЈвавања  и  залошњавања; 

- Смањење  броја  незаііослен uх  младих  у  сеоским  срединама; - Подстицање  
ііжишно  орјектисаве  производње  код  младих; - Оснаживање  младих  жена  у  руралној  
економији ; - Јачање  удруживања  младих  полоприврених  произвођача ; -Стабилност  
дохотка  младих  поњопривредника  кроз  повећање  производње , побоњшање  продуіnивности  и  
квалитета  лроизвода  и  смањење  трошкова  проuзводње. 

2.4.3. Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  полопривреду : Ова  мера  
је  у  директној  вези  са  мером  6.3.4. Подстицаји  за  подршку  младима  у  руралним  подручјима  у  
оквuру  НГјРР  2018-2020. Условима  Јавног  позива  који  ће  расписати  Градска  управа  ће  битu 
онемогућено  двоструко  финансирање , односно  подвосилац  захтева  ће  моратu да  достави  
потврду  да  нuје  користио  средства  по  овом  основу  од  других  нивоа  властu. 

2.4.4. Крајн,и  корисници : Крајњи  корuснuцu подстuцаја  су  физичка  лица  - носиоцu 
регистрованог  породичног  појопривредног  газдинства  у  активном  статусу  који  су  регuстровани  
после  01.01.2018. године  до  дана  објавњивања  огласа, старосги  до  40 година  живота. 

2.4.5. Економска  одрживост: Очекивани  резултат  мере  је  постизање  веће  економске  
ефикасности , веhе  оријентuсаностu ка  тржишту  н  дугорочне  одрживости  бизнuса  младих  у  
руралним  срединама . Подносилац  захтева  подносu поједноставњен u Пројекат  где  образлаже  
идеју, разлоге  и  оправданост  улагања  за  које  подноси  захтев  за  остваривање  лодстицаја. 

2.4.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: Оnшти  услови  за  остварuвање  лрава  на  подстицаје  
су, да  корисник: 1) на  дан  подношења  пријаве  на  конкурс  има  регистровано  полоnривредно  
газдинство  и  навршених  18 година  живота; 2) у  календарској  годuни  у  којој  се  подноси  
прuјава  на  конкурс  за  коришћење  ове  врсте  подстuцаја  навршава  највuше  40 годuна  жuвота; 3) 

за  инвестицију  за  коју  подноси  лријаву  на  конкурс. не  користи  подстицаје  по  неком  
другом  основу  (субвенције , лодстицај u, донације), односно  ако  uста  uнвестиција  нuје  предмет  
другог  лоступка  за  коришћење  подстuцаја, осим  подстицаја  у  складу  са  посебнuм  прописом  
којим  се  уређује  кредитна  подршка  регистрованим  полоnрuвредним  газдинствuма;  4) нема  
доспелuх  неизмиренuх  обавеза  по  основу  јавнuх  прuхода; 

2.4.7. Слецифични  критеријуми : У  сврху  разграничења  са  условима  uз  ИПАРД  програма  у  
Републици  Србuјu неопходно  је  увести  следеће  спецuфичне  услове . У сектору  
nроизводње  воћа, грожђа, nоврћа  и  цвећа, лрихватњиви  корuсницu треба  да: 1) у  РПГ  имају  
улисано  поњопривредно  земњиште  под  лроизводњом  одговарајућих  бuлнuх  култура; 2) 

имају: мање  од  2 ха  јагодuчастог  воhа; односно  мање  од  5 ха  другог  воћа, односно  0,1- 
50 ха  цвећа, односно  0,2-100 ха  винове  лозе; 3) имају  мање  од  0,5 ха  пластенuка  unu мање  
од  3 ха  производње  поврћа  на  отвореном  nростору; 4) за инвестuције везане за  
nроизводњу  грожђа, буду  ynucauu u y Виноградарски  регuстар, у  складу  са  законом  којим  се  
уређује  област  виноrрадарства  и  вuнарства. 

2.4.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 
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Шифра  инвестиције  Назив  инвестиције  
303.1 Почетна  помоћ  за  покретање  пословања  за  младе  поЈЂопривредиике  

и  развој  малих  поњопривредних  газдинстава  

2.4.9. Критеријуми  сејјекције: 

Редни  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да/Не  Бодови  

1 Критеријуми  селекције  се  ггримењују  при  реализацији  ове  
мере  с  обзиром  на  то  да  ли  подносилац  пријаве  испуњава  
услове  у  погледу  старости, степена  образовања, статуса  у  
односу  на  запослење, броја  чланова  домаћинства . 

да  

2.4Л0. Интензитет  помоћи: Износ  подстицаја  у  оквиру  ове  мере  утврђују  се  у  износу  до  90 % 
без  ПДВ  у  односу  на  укупну  вредност  прихватливих  трошкова. Максимални  износ  подстицаја  
по  једном  кориснику  ове  мере  је  1 .000.000,00 динара. 

2.4.11. Индикатори /показатеи: 

Редни  број  Назив  показатела  

Број  подржавих  корисника  

2 Број  подржаних  корисника  женског  пола  

3 Укупна  вредност  инвестиција  
4 Број  младих  полопривредника  који  се  баве  исклучиво  

полопривредном  производњом  и  налазе  се  на  евиденцији  ПИО  фонда  
за  полопривреднике  

2.4.12. Административна  лроцедура : У  цилу  реализације  утврђене  мере, Градска  управа  ће  
објавити  јавни  позив  младим  полопривредним  произвођачима , и  иста  се  спроводи  до  утрошка  
средстава. Јавни  позив  биће  објавлен  на  интернет  страници  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава, потребна  документација , као  
и  рок  за  подношења  пријава. Право  учешћа  на  конкурсу  имају  млади  полопривредни  
произвођачи , који  имају  регистровано  полопривредно  газдинство  на  територији  Града  Новог  
Сада. Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чинеје  председник  u 
два  члаиа. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  
младих  полопривредних  произвођача , док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  
изабраним  младим  полопривредним  произвођачима  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  лрава  и  обавезе  изабраuих  учеснuка  и  Грала. 

2.5. Назив  и  шифра  мере: 304 Економске  активности  у  цијЂу  подцзања  конкурентности  у  
смислу  додавања  вредности  кроз  прераду  као  и  на  увођење  и  сертификација  система  безбедностu 
и  квалитета  хране, органских  производа  и  производа  са  ознаком  географског  порекла  на  
газдинствима  
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2.5.1. Образложење: Заштита  ознаке  теографског  порекда  има  за  циј  да  се  запЈтите  квалитет  
и  каракгеристике  производа  са  специфичног  географског  поднебња, а  који  су  резултат  
специфичних  природних  и  њудских  фактора, начин  производње , припреме  и  прераде  производа, 
примењених  у  строго  дефинисаном  географском  подручју.  Утицај  специфичног  геотрафског  
поднебјЂа  и  традиоционалних  поступаха  koju ce примењују  у  процесу  производње  ових  
производа  и  квалитет  чuне  ове  производе  друтачијим  у  односу  на  сродне. Град  већ  има  своја  два  
препознатњива  бренда, и  то  Фугошки  свежи  и  кисели  купус  и  Фрушкогорски  липов  мед, као  
једини  монофлорни  мед  у  Европи, а  2017. године  и  један  нови  ,,Бегечка  

Ознака  географског  порекла  може  да  буде, и  најчепіће  јесте, значајно  маркентишко  
средство  које  свом  кориснику  гарантује  лредност  у  односу  на  конкуренцuју  у  привредној  
угахмици . Производ  означен  ознаком  географског  порекла  (а  посебно  именом  порекла), 
потрошачи  до?кивЈЂавају  као  лроизвод  посебних  квадитета, које  други  производи  те  врсте  не  
поседују. Очување  оваквих  производа  и  њихова  заштита  од  великог  су  нацuоналног  интереса, а  
пгго  је  Град  и  препознао . Мером  брендирање  производа  и  региона  омогућиhе  се  
произвођачима , који  често  имају  врло  добре  и  квалитетне  производе  али  јавност  и  потрошачи  
нuсу  информисани  где  и  на  који  начин  моrу  да  набаве  одређене  проuзводе, грађење  тржишне  
препознатњивости  којеје  ол  великог  значаја  за  повећање  и  стабилност  продаје  а  самuм  тим  утиче  
и  на  раст  дохотка  поњопривредних  газдинстава  и  њихове  економске  одрживости . Из  тог  
разлога  ће  Град  ставити  акценат  на  приближавање  произвођача  из  сеоских  средuна  купцима  у  
rpany unu обркуго  приближавање  купаца  из  традског  језгра  ка  произвођачима  на  селuма. 

2.5.2. Цијјеви  иере: Мера  Заштuта  ознахе  географскот  порекла: - onnnu цuњ  је  обезбеђивање  
препознатњивости  заштићеног  производа  на  тржишту  u nupeіnue везе  производа  са  одређеним  
географским  подручјем , која  му  даје  додатну  вредност. - специфичнu uињ  је  моrућност  да  
производ  постигне  вишу  цену  и  боњу  позицuју  на  домаћем  и  међународном  тржишту  Мера  
брендирање  производа  и  региона  uма  за  цињ: Повезивање  и  приближавање  произвођача  и  
крајњих  потрошача  поњопривредних  производа; - Стварање  визуелне  препознатњивости  и  
идентитета  одређенuх  поњопривредних  проuзвода; - Развијање  снстема  диретног  маркетинга  тј. 
директне  куповине  поњопривредних  проuзвода  од  поњопривредних  произвођача ; - 

Употлуњавање  туристuчке  понуде  Новог  Сада; - Успоставњање  nоверења  између  потрошача  и  
произвођача. 

2.5.3. Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  поњопривреду : Обе  мере  
су  у  директној  вези  са  мером  6.3.2. Подстицаји  за  подршку  инвестицијама  у  цињу  подизања  
конкурентности  у  смислу  додавања  вредности  кроз  прераду, увођење  и  сертификацију  система  
квалитета  хране, оргалских  производа  и  производа  са  ознаком  географског  порекла  у  оквиру  
НПРР  2018-2020. Двоструко  финансирање  ће  се  онемогућити  условима  који  ће  бити  у  Јавном  
позиву  који  he распuсатu Градска  управа, односно  подносuлац  захтева  ће  бuтu у  обавези  да  
достави  nотврду  да  Huje користио  средства  по  uстом  основу  од  другuх  нивоа  власти. 

2.5.4. Крајњи  кориснини: Код  мере  Заштuта  ознаке  географског  порекла  крајњи  корисницu 
су  физuчка  или  правна  лuца,  овлашћени  корисници  ознака  географског  порекда  
поњопривредних  производа  са  територије  Града. Код  мере  Брендuрање  производа  u региона  
крајњu корисници  су: - фuзичко  лице  - носилац  комерцијалног  породичнот  појопривредног  
газдинства; - nредузетник ; - лравно  лице; - правно  лице  регистровако  у  складу  са  закоuом  којим  
се  уређују  удружења. 

2.5.5. Економсјса  одрживост: За  реализацију  овuх  мера  uuje потребно  подиоситu бизнис  ллаи  
или  пројекат  о  скономској  одрживости  улагања  и  није  предвиђено  угврђивање  економске  
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одрживости  полопривредних  газдинстава . 

2.5.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: Код  мере  Заштита  ознаке  географског  порекла  
општи  критеријум  је: - да  корисник  (физичко  лице) има  регистровано  полопривредно  
газдинство  уписано  у  Регистар  полопривредних  газдинстава  са  активним  ста tусом  на  
територији  Града. - да  корисник  (правно  лице) буде  реruстован  у  АПР-у  са  активним  статусом  
на  територији  Града. Код  мере  Брендирање  производа  и  региона  опгдти  критеријум  је: - да  
кориснuци  uмају  регистровано  газдинство  или  удружење  на  територији  Града. 

2.5.7. Специфични  критеријуми : Код  мере  Заштита  ознаке  географског  порекла  специфични  
критеријум  је: - да  корисник  има  закњучен  уговор  са  акредитованом  сертификационом  
организацијом  о  вршењу  контроле  и  сертификације  лроизвода  са  ознаком  геотрафског  порекла. 
Код  мере  Брендирање  производа  специфични  критеријуми  су: - да  сулодносuоци  захтева  млади  
полопривреднuци, - жене, - проuзвођачи  воћа, поврћа, млечних  проuзвода, - произвођачи  
традиционалних  производа, проuзвођачи  из  органске  лроизводње , - произвођачи  који  имају  
сертификате  квалитета  хране. 

2.5.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 

Шифра  инвестиције  Назив  инвестиције  

304.1 Подршка  бреднирању  поризвода  и  региона  

304.2 Подрдіка  за  заштиту  геотрафског  порекла  производа  

2.5.9. Критеријуми  селекције : 

Редuи  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да/Не  Бодови  

І  Критеријуми  селекције  се  не  nримењују  при  реализацији  ове  
мере, с  обзиром  на  то  да  Huje предвиђено  ракгирање  
потенцијалних  кориснuка. Мера  се  спроводи  до  утрошка  
средстава . 

не  

2 Приликом  спровођења  ове  подмере  није  предвиђено  
угврђивање  критеријума  селекције  и  рангирање  подносиоца  
захтева, већ  се  подстицаји  исплаћују  по  редоследу  подношења  
захтева, а  до  износа  финаисијских  средстава  утврђених  Јавним  
позивом. 

не  

2.5.10. Интензіпет  појиоћи: Подстицаји  се  uсплаћују  у  износу  до  100% прuхватлинuх  
трошкова . 

2.5.11. Иидикатори /показател.и: 

Редни  број  Назив  локазатела  

Укупаu број  полопривреднuх  лроизвођача  који  се  бавu производњом  
проuзвода  са  ознаком  геоrрафског  порекла  Укупна  количина  
производа  са  ознаком  географског  порекла  
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2 Број  корисника  који  су  који  су  израдили  мултимедијалне  материјале  
Број  корисника  који  су  израдили  и  покренули  wеб  странице  Број  
корисника  који  су  који  су  израдили  промотивне  материјале  и  број  
врста  и  називи  промотивних  материјала; Број, врсте  u anpece w 

2.5.12. Административна  процедура: У  цил.у  реализације  угврђене  мере  Економске  
активности  у  смислу  додавања  вредности  полопривредним  производима, као  и  увођења  и  
сертификације  система  безбедности  и  квалитети  хране, органских  производа  и  производа  са  
ознаком  географског  порекла, Градска  управа  објавиће  јавни  позив  полопривредним  
лроизвођачима , а  иста  се  спроводи  До  угрошка  средстава. Јавни  позив  биће  објавњен  на  
интернет  страници  Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  ће  бити  угврђени  услови, начин  коришћења  
подстицајних  средстава, потребна  конкурсна  документација, као  и  рок  за  подношење  пријава. 

Право  учешћа  на  конкурсу  имају  искл.учиво  овлашћени  корисници  ознака  географског  
порекла  полопривредних  производа  са  територије  Града. Поднете  пријаве  разматра  
Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  и  два  члаиа. Комисија  разматра  
благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  избору  овлапјћених  корисника  ознаке  
географског  порекла, док  коначuу  одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  
изабраним  овлашћеним  корисницима  ознаке  географског  порекла  закл.учује  се  уговор  којим  се  
уређују  међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. У  цил.у  реализације  
угврђене  мере  Брендирање  производа , Градска  управа  ће  објавити  јавни  позив  полопривредним  
произвођачима  и  удружењима, и  иста  се  спроводи  до  угрошка  средстава. Јавни  позив  биће  
објавњен  на  интернет  страницu Града, www.novіѕad.rѕ, u њиме  he бити  угврђени  услови, начин  
корншћења  подстицајних  средстава, потребна  документација , као  и  рок  за  подношења  пријава. 
Право  учешћа  на  конкурсу  имају  пол.опривредни  произвођачи  и  удружења, који  су  регистроваuи  
на  територији  Града  Новог  Сада. Подuете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  
Градоначелник , а  чине  је  председник  и  два  члаuа. Комисија  разматра  благовремеuе  пријаве  и  
сачињава  лредлог  Одлуке  о  одабиру  лол.опривредних  произвођача  и  удружења  који  ће  
учествовати  у  Пројекту  бреІдіирању  производа  и  региона, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  
Градоначелник . Са  изабраним  пол.опривредним  произвођачима  и  удружењима  
пол.опривредних  произвођача  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавезе  
изабраних  учесника  и  Града. 

2.6. Назив  и  шифра  мерс: 402 Подстицаји  за  промотuвне  активности  у  полопривреди  и  
руралном  развоју  

2.6.1. Образложење : Одрживи  развој  полопривреде  и  руралних  подручја  захтева  да  буде  
заснован  на  праћењу  нових  технологија, стручном  усавршавању  и  едукацији . Полопрuвредни  
произвођачи  и  сеоско  становништво  све  теже  успевају  да  самостално , без  икакве  стручве  
помоћи , примењују  иновације  у  производњи . Ова  мераје  у  складу  са  националном  Стратегијом , 
односно  са  поставЈвеним  националнuм  и  локалuим  приоритетима . Стицања  нових  знања  
ua студијским  пуговањима, посетама  сајмовима, изложбама  и  мавифестацијама  и  радионицама  
биће  усмерена  на  потенцијалне  произвођаче , како  би  се  подuгла  свест  и  унапредило  знање  из  
области  лолопривреде , извршила  селекцuја  и  евиденција  nроuзвођача, организација  и  
институција  из  области  поњопривреде  које  ће  приступити  пројекту  органске  и  контролисане  
пололривредне  производње, затuм  н  а  постојеће  произвођаче  из  области  оргаuске  и  
kouіponucaue производње , на  поњопривредне  произвођаче  - овлашћене  кориснике  ознаке  
географског  порекла, као  u ua остале  пол.опривредне  произвођаче . Резултате  
информативнuх  активности  пол.оnривредни  произвођачи  ће  користити  за  двњи  рурални  развој  
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на  подручју  Града. 

2.6.2. Цил.еви  іuepe: Мера  треба  да  допринесе  развоју  поњопривреде , одрживоМ  развоју, 
побоњшању  биодиверзитета . Специфични  џилеви  предвиђене  мере  односе  се  на  повећање  
стручног  знања  и  веппина  поњопривредиих  произвођача, примену  нових  технологија  и  знања, 
јачање  капацитета  за  прихватање  знања  кроз  развијање  свести  и  мотивисаности  за  образовање . 

2.6.3. Веза  мере  са  националним  програмима  за  рурални  развој  и  поњопривреду : Није  
примешиво  

2.6.4. Крајњи  корисници: Крајњи  корисници  средстава  инвестиције  Информативне  активности  
(сајмови, манифестације , студијска  путовања, радионице) су  Град  Нови  Сад, научне  установе  
као  и  рефернтие  инстіпуције  за  едукацију  поњопривредних  произвођача. 

2.6.5. Економска  одрживост: за  реализацију  ове  мере  није  потребно  подносити  бизнис  плаи  
или  пројекат  о  економској  одрживости  улагања. 

2.6.6. Општи  критеријуми  за  кориснике: за  инвестицију  информативне  активности : сајмови, 
изложбе, манифестације ,  студијска  пуговања  корисник  мора: - да  је  регистрован  код  
надлежног  органа, односно  уписаu у  одговарајући  регнстар . 

2.6.7. Специфични  критеријуми: Крајњи  крисници  средстава  за  информативне  активности : 
сајмови, изложбе, манифестације , студијска  путовања  и  радионице  треба  да  имају  закњучен  
утовор  са  Градом  о  међусобним  правима  и  обавезама  на  реализацији  мере  за  унапређење  развоја  
органске  пол.опривредне  проuзводње  на  територији  Града  Новог  Сада  за  20 19. годиву  или  доказ  
даје  поњопривредни  произвођач  узео  учешће  на  радионицама . 

2.6.8. Листа  инвестиција  у  оквиру  мере: 

Шифра  инвестиције  Назив  uнвестиције  
402.1 Информатuвне  активностu: сајмови, изложбе, манифестације , 

студијска  путовања  

2.6.9. Критеријуми  селекције: 

Редви  
број  

Тип  критеријума  за  избор  да/Не  Бодови  

1 за  меру  Ивформативне  ахтивности : сајмови , изложбе, 
манифестације , студијска  путовања  критерuјум  је  ,,најнижа  
понуђен  цена  или  ,,економски  најповоњнија  понуда , а  у  
складу  са  важећим  пропuсима. 

не  

2.6.10. Интензитет  помоћи: Градска  управа  део  мере  која  се  одвоси  на  спровођење  
информативних  аіпuвности  финансира  до  100%. 
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2.6.11. индикаторијпоказатели : 

Редни  број  Назив  показатела  
Број  произвођача  који  су  учествовали  у  студијским  посетама, 
сајмовима, изложбама  и  манифестацијама  и  радuоницама  

2 Број  штампаних  примераиа  промо-материјала  
3 Број  студијских  посета  и  учешћа  на  сајмовима  

2.6.12. Административна  процедура: У  цил,у  реализације  утврђене  мере  Подстицаји  за  
промотивне  активности  у  полопривреди  руразшом  развоју, Градска  управа  спроводи  поступак  
јавне  иабавке  у  складу  са  Законом  о  јавним  набавкама  (,,Сл. гласник  РС  број  t24/t2). 

Градска  улрава  на  основу  добијене  сагласности  од  стране  Градоначелника  Града  доноси  
Одпуку  о  покретању  поступка  јавне  набавке, као  и  Решење  о  образовању  Комисије  која  ће  
разматрати  конкурсну  документацију , односно  пристигле  понуде. Потом, Градска  управа  
објавлује  Позив  за  упућивање  понуда, које  ће  Комисија  проценити, након  чега  доноси  Одлуку  
о  избору  најповолнијет  понуђача  са  којим  се  заклучује  Уговор  о  међусобним  правима  и  
обавезама. 
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111. ИДЕНТИФИКАЦИОНА  КАРТА  

Табела: опІuти  подаци  и  показатели  

Назив  показатеја  Вредност, опис  
показатела  

Извор  податка  
и  година  

опшТи  ПОДАЦИ  

Административни  и  географски  положај  
Аугономна  покрајина  рзс* 

Регион  Војводиuа-Северна  
Србија  

рзс* 

Област  Јужнобачки  округ  рзс* 

Град  или  општина  Град  Нови  Сад  рзс* 

Површина  702,7 kм2  рзс* 

пројнасела  15 р3с* 

Број  катастарских  општина  1 8 рзс* 

Број подручја  са  отежаним условима  рада  у  
полопривреди  (ПОУРП) 

4 (сремска  села) 

дсмографски  показатеи  

Број  становника  34! .625 рзс** 

Број  домаћинстава  128.876 рзс* 

Густина  населености  (број  становника /површина, 
kм ) 

480 ст/kм2  

Промена броја становника 2011:2002 
(2011/2002*100 

- 100) 
0,83% рзс** 

- у  рурадним  подручјима  ArLJnC 0,83% рзс** 

Стаиовништво  млађе  од  15 година  (%) 39% рзс** 

Становништво  старије  од  65 година  (%) 20% рзс** 

Просечна  старост  40,1 година  рзс* 

Индекс  старења  105 рзс* 

Без  школске  спреме  и  са  непотпуним  основним  
образовањем  (%) 

1,5 % (без школске  
спреме) 4,5% (са  
непотпуним основним  
образовањем ) 

рзс* 

Основно  образовање  (%) 14 % рзс* 

Средње  образовање  (%) 53 % рзс* 

Више  и  високо  образовање  (%) 7 % (више  образовање) и  
20% (високо  образовање) 

рзс* 

Полопривредио  становuиштво  у  укупном  броју  
становника  (%) 

2,5 % Процена  

Природни  услови  
Релеф (равничарски , брежулкасти , брдски , 
планински ) 

Равничарски (са бачке  
стране) и  брежулкасто- 

Интерни  
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брдски са (сремске  
стране) 

Преовлађујући  педолоцки  ТипоВи  ЗСМЈЂИЦЈТ и  
боштетна  класа  

Алувијалне  терасе, лесне  
заравни и инундационе  
равни  класа  (ІІ-V) 

Интерни  

Клима  (умерено-континентална, субпланивска  ...) Умереноконтинентална  и  
континентална  

Интерни  

Просечна  количина  падавина  (мм) 512,60 глм  Иuтерни  
Средња  годишњатемпература  (оС) 12,26°С  Интерни  
Хидрографија  (поврuјинске  и  подземне  воде) Река  дунав-канал  ДТД  и  

Мали бачки кавал, 
рукавци, меандри, 
подземне  воде, мочваре  

Интерни  

Површина  под  шумом  (ћа) 5.234,45 ћа 55-60% 
углавном  су  пiуме  тополе, 
те  врбе  ијасена  

рзс* 

Површина  под  шумом  у  укупној  површини  АГL/ЈЛС  
(%) 

3,4 % рзс* 

Пошумњене  површине  у  претходној  години  (ћа) 2Ѕ3,20 ћа  рзс* 

Посечена  дрвна  маса  (гпз ) 182 м3/ ћа  рзс* 

ПОКАЗАТLЈБИ  РАЗВОЈА  ПОЈБОПРИВРЕДЕ  

Стање  ресурса  

Укупаи  број  полопривредних  таздинстава : 5.090 рзс*** 

Број  регистрованих  полопривредних  таздинстава  
(РПГ): 

6.094 Управа  за  
трезор  

- породична  полопривредна  газдинства  (%) 98 % (6.680) РПГ  
- правна  лица  и  предузетници  (%) 2 % (157) РПГ  

Коришћсно  полопривредно  землицпе  - КПЗ  (ha) 35.845 ћа  рзс*** 

Учешће  КП3 у  укупној  површини  ЈЛС  (%) 71% 

Оранице  и  баште, воћњаци, виногради , ливаде  и  
гіашњаци, остало(18) (ћа, %) 

Оранице:79%40.500ћа, 
баште: 3%=1,575, ћа  
воћњаци : 3%=1 .591hа, 

остало: 15%7.5lоhа  
Е51.176 ћа  

рзс*** 

Жита, индусгријско  биле, поврће, крмно  биле, 
остало(19) (ha, %) 

Жита; 79%40.500hа, 
Поврће :3%=1 .575hа  
ВоћеЗ%1.591hа, 
Остали  усеви:15%=7.510 

hаЕ5l.l7бћа  

рзс*** 

Просечна  величина  поседа  (КПЗ) по  газдинству  (ћа) 6,93 ћа  рзс*** 

Обухваћеност полопривредног землишта  
комасацијом  (ha) 

56.900 ћа  Иuтерни  

Обухваћеносг  земњишта  неким  видом  удруживања  
(ha) 

Видови  удруживања  су  
землорадничке  задруге  и  
удружења  
полопривредника  

Ивтерни  

- - 
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Број  појопривредних  газдинстава  која  наводњавају  
КПЗ  

рзс*Ф* 

Одводњавака  површика  Кfl3 (ћа) дтД  каналска  мрежа  за  
одводњавање  

Интерни  

Наводњавана  површина  КГІЗ  (ha) рзс*** Физичка  лица 3.500hа  
Правна  лица: 1 .500ћа  
5.000 ћа  

Поврідина  поњопривредног  земјіишта  у  државној  
својини  на  територији  АП(20) (ћа) 

6.214,79 ha Иктерни  

Површина  поњопривредног  земњишта  у  државној  
својини  која  се  даје  у  закуп  (ћа): 

3.542,95ћа  Иктерни  

- физичка  лица  (%) 98,4%, I,6% Интерни  
- правналица  (%) говеда:З .853, свиње: 

47.624, овце и козе  
7.144, коњи: 516, 

живина: 504.673, кошнице  
пчела  : 14.052 

Иктерни  

Говеда, свиње, овце  и  козе, живина, коцінице  пчела  
(број) 

трактори : 4.348, комбајни: 
415, прик.маш. 25.172 

рзс**Ф  

Трактори, комбајни, прикњучне  машине  (број) 15.519 рзс*** 

Полопривредни  објеіпи  (број) хладњаче: 15, cyіnape: 6, 
стакленици  3, пластеници  
43, амбари  206 

рзс*** 

Хладњаче, сушаре, стакленици  и  пластеници  (број) 51.232 ћа, 6.837 рпГ, 
2.305 ha (одкоси  се  на  
правна  лица) 

рзс*** 

Употреба  минералног  ђубрива, стајњака  и  средстава  
за  заштиту  бијва  (ћа, број  ПГ) 

Не  постоји  податак  рзс*** 

Број  члакова  газдинства  и  стално  залослених  на  
газдинству: 

-број носилада  
газдинстава на  
породичном РПГ: 
б.б80(98%) -број  
носилаца  газдинстава  код  
правних  
лица!предузеткика РГ1г  
157 (2%) (процена  - на  
2.305 ba) 

рзс*** 

(на породичном ПГ: на газдинству правног  
лица/предузетника ) (ћа) 

8 сати  дкевно  и  156 дака  
(процена) 

рзсФ** 

Годиuіње  радне  јединице  (број) 8 сати  дкевно  и  156 дана  
(процена) 

р3с*** 

3емлорадничке задруге и удружења  
поњоnривредника  (број) 

33=1 1; Удруж.појЂоп.8 Интерни  

Производња поњопривредних  
производа(количина): 

- бил,на  производња  (t) Кукуруз:129.3 15 t 
пијеница: 67.095 t јечам: 
3.913 t coJa: 45.942 

рзс*** 
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сунцокрет: 1.525 
шећ.репа: 38.560 t ујвана  
репица: 4.812 t детелина: 
469 t ост.крмно  бијБе: 696 
поврће : 99!773 t воће: 

30.580 t грожђе: 3.855 

- сточарска  производња  (t, lіt, Rом.) говеда: 20 фарми  
свиње:10 фарме  козе  и  
овце: б фарми живин. 
фарме: 48. инкубаторсRе  
станице: 12 

Интерни  

ПОКАЗАТЕЛИ  РУРАЛНОГ  РАЗВОЈА  

Рурална  инфраструјпура  рзс  

Саобраhајна  инфрасмрукмура  

дужина  путева(26) (km) Савремени  
коловози 380,59 Км  

рзс  

Поппе  и  телефонски  претплатници  (број) поште:51, -за број  
телеф.претллатника не  
постоји  податак  

рзс* 

Водопривредна  инфраструкмура  

Домаћинства  прикл3учена  на  водоводну  мрежу  
(број) 

домаћинства : 141.000 
(дуж.водовод.мреже: 837 
km) 

рзс* 

домаhинства  приклучена  на  канализациону  мрежу  
(број) 

Домаћинства: 125.000 
(дужина  канал.мреже:694 

рзс* 

Укулне  ислуштене  отпадне  воде  (хил .мз) Процена у милионима  
м3 16 милиона  м3  

рзс  

Пречипіћене  отпадне  воде  (хијв.м3) Овде још не лостоји  
технологија за  
пречишћавање  воде  

рзс* 

Енергетска  инфраструктура  

Производња  и  снабдевање  електричвом  енергијом  
(број ) . 

100% територије  ГНС  је  
покривено електричном  
мрежом-уже подручје  
града, приградска  насејва  
и  викенд  зона  

Интерни  

Социјаuна  инфрасмруктура  

Објекти  образовне  инфраструктуре  (број) а) државни  сепор- обр. 
објекти : основне  
школе=З  8, средње  
школе lб, предшколско  
обр. Радосно  
детињство 1, државни  
вртићи69 (у  склопу  су  
лредшколског обр.) 

рзс* 
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држав.сеІп. 124 б) 
ігриватни сектор-обр. 
објекти: основне  
школе 4, средње  
школе lз, приватни  
вртићи 34, 
приватни .сект. 51 
укупно државни и  

приватни  обр. сектор= 192 
ц) у оквиру високог  
образовања постоји 10 
државних  факултета  и  7 
ф  акултета у приватном  
сектору  

Број  стаиовника  наједног  лекара  Процена: 224 ст.на  једног  
лекара  

рзс  

Број  корисника  социјалне  заштите  Процена: 224 ст.на  једног  
лекара  

рзс* 

Диверзификацнја  руралне  економије  Процена: 224 ст.на  једног  
лекара  

залослени  у  секторима  полопривреде , піумарства  и  
водопривреде  (број) 

12.100 - податак  Центра  
за  социјални  рад  ГНС  

рзс* рзс*** 

Газдинства  која  обавлају  друге профитабилне  
активностн (3О) (број) 

1 .595 рзс*** 

Туристи  и  просечаu број ноћења  туриста  на  
територији  АП/ЈЛС  (број) 

-Газдинства се баве  
nолопривредном и не  
обавЈЂају друге  
профитабилне  активности  

рзс* 

Трансфер  знања  и  информација  Број  туриста: 181.140 Од  
тога: домаћи туристu 
69.666, страки: 111.474 
бр.ноћења: 374.322 
просечан бр.ноhења  
туриста-домаћих  i ,оо - 

страних :1,68 Просечав  
укупан  бр.  ноћења: 2,07 

Полоnрuвредна  саветодавна  стручна  служба  (да/не) да  Интерни  
Поз&оnривредка  газдинства  уклучена  у  саветодавни  
систем  (број) 

Постоји  присуство  рПг  на  
саветодавним  
семинарима, 
предавањима и  
радионицама  

ПССС  

М.П. 

Датум  и  место Потпuс  овлашћеног  лица  у  АГІ/ЈЛС  
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Република  Србија  
МИНИСТАРСТВО  ПОЈЂОПРИВРЕДЕ , 
ШУМАРСТВА  И  ВОДОПРИВРЕДЕ  

Број: 320-00-01966/2019-09 
датум: 1. алрил  2019. године  

Беотрад  
Немањина  22-26 

ГРАД  НОВИ  САД  
- Градска  улрава  за  привреду  - 

НОВИ  САД  

У  прилогу  дописа  доставламо  Решење  о  давању  претходне  
сагласности  на  Предлог  програма  подршке  за  спровођење  поњопривредие  
политике  и  политнке  руралнот  развоја  града  Новот  Сада  за  2019. годиНу,  број: 
320-00-01966/2019-09 од  1. алрила  2019. годкне, које  је  ово  министарство  
донело  на  основу  захтева  Градске  управе  за  привреду  трада  Новог  Сада, број: 
99/2019-Ујј  од  28. фебруара  2019. године,  као  и  копuју  Предлота  програма  на  
кој  и  ј  е  дата  сагласност, који  ј  е  саставни  део  Решења. 

,, 

Т4Р  

елк  Радошевић  
4 овлашћењу  министра  

број: 119-01-5/19/2017-09 
од  25. јула  2017. године  

СЕКР  
(-и  



Република  Србија  
МИНИСТАРСТВО  ПОЛОПРИВРЕДF, 
ШУМАРСТВА  И  ВОДОпРИВРЕДЕ  

Број : 320-00-01966/2019-09 
датум: l. април 2Оl9 године  

Београд  
Немањина  22-26 

На  осНоВу  члана  13. став  4. Закона  о  подстицајима  у  
полопривреди  и  руралном  развоју  (,,Службени  гласник  РС , бр.  10/13, 142/14 и  
103/15 н  101/16), 

По  овлашЛіењу  министра  број : l l 9-01-5/19/20 17-09 од  25. јула  
2017. године  државни  секретар  у  Министарству  пблогіривреде , піумарства  и  
водопривреде  доноси  

РЕШЕЊЕ  
о  давању  претходне  сагласности  на  Предлог  програма  подрпјхе  

за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  
града  Новог  Сада  за  2019. годиву  

ј. 
даје  се  претходна  сагласност  на  Предлог  програма  подршке  за  

спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралиог  развоја  града  Новог  
Сада  за  2019. годину  (у  прилогу  Решења  и  чини  његов  саставни  део), који  је  
доставила  Градска  управа  за  привреду  града  Новог  Сада, доочсом  број : 99/20 19-
vІІ  од  28. фебруара  2019. годиnе. 

11. 
Ово  решење  доставитu Градској  управи  за  лривреду  града  Новог  

Сада, на  дау  надлежност. 

О  б  р  а  з  л  о  ж  е  њ  е  

Градска  управа  за  привреду  трада  Новог  Сада, дописом  број : 
99/20 19-Ујј  од  28. фебрура  20 19. годuне, доставила  ј  е  Министарству  
полопривреде , піумарства  u водопривреде ,  ради  давања  претходне  сагласности, 
Предлог  проrрама  подршке  за  сnровођење  поњопрнвредне  политике  и  политике  
руралног  развоја  rрада  Новог  Сада  за  2019. годину  (у  дањем  тексту: Предлог  
програма). 

Чланом  13. став  1. Закона  о  подстнцајима  у  поњоnривреди  и  
руралном  развоју  (,,Службени  гласнuк  РС , бр. 10/13, 142/14, 103/15 и  101/16 

- 
у  

далем  тексту: Закон), прописало  је  да  органи  аутономне  покрајине  и  јединице  
локалне  самоуправе  могу  да  утврђују  мере  nодрnіке  за  спровођење  
поњоnривредне  политике  за  подручје  територије  аутономне  покрајине  н  
јединнце  локалне  самоуправе , осим  директннх  плаћања, а  која  се  не  одuосе  на  



!• ; ниСЕкРЕтР  
г  - •, 

.- і: -њкоадошевн  
овлашћењу  мuнисра  

број : 119-01-5/19/2017-09 
од  25. јула  2017. године  
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регресе  за  гроіпкове  склади uлења  у  јавним  складиштима  и  регресе  за  
регтродуктивни  материјал  и  то  само  за  вештачхо  0семењаваџе, као  и  мере  
политике  р3фалног  развоја  за  подручје  територије  аутономе  покрајине  и  
јединице  локалне  самоуправе . 

Чланом  13. став  3. Закона  прописано  је  да  се  средства  за  
спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  обезбеђују  у  
буџету  аутономне  покрајине  и  јединице  локалне  самоуправе  и  користе  се  у  
складу  са  програмом  подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  
политике  руралног  развоја. 

Одредбом  члана  13. став  4. Закона  прописано  је  да  програм  
подрглке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  
Доноси  надлежви  оргав  аугономне  покрајине, односно  надлежни  орган  јединице  
локалне  самоуправе, уз  претходну  сагласност  министарства  надлежног  за  
послове  поЈЂопривреде . 

Члаиом  13. став  5. Закона  прописано  је  да  подршка  спровођења  
поопривредне  политихе  н  политике  руралиог  развоја  у  аутономној  покрајилн  и  
јединицама  локалне  самоуправе  не  може  бити  у  супротности  са  Националиим  
програмом  за  поњопривреду  и  Националним  програмом  руралвог  развоја. 

Имајући  у  виду  да  су  доставњеним  Предлогом  програма  утврђене  
мере  подршке  за  спровођење  поњопривредне  политике  и  политике  руралиог  
развоја  града  Новог  Сада  за  2019. годину, да  су  средства  обезбеђена  у  буџету  
града  Новог  Сада. као  и  да  мере  утврђене  Предлогом  програма  ннсу  у  
суnротностн  са  одредбом  члана  13. став  1. Захона, којом  јејасно  проиисано  које  
врсте  мера  подршке  не  могу  да  утврђују  оргали  аутономне  покрајине  u једииице  
локалне  самоуnраве  и  нису  у  супротностн  са  Националним  програмом  за  
поњопривреду  и  Нацноналним  програмом  рураллог  развој  реіпено  је  као  у  
диспозитиву . 



Образложење  

Правни  осНов  за  доношење  ове  Одлуке  је  садржаи  у  члаву  39. став  1. тач. 8. и  63. 
Статута  Града  Новог  Сада  (,,Службени  лист  Града  Новот  Сада  број  1 1/19), члаиу  13. став  1. и  
5. 3акона  о  подстицајима  у  полопривреди  и  руралном  развоју  (,,Службени  гласник  РС  бр. 
10/13, 142/14, 103/15 и  101/16), Стратетији  развоја  полопривреде  и  руралнот  развоја  Града  
Новог  Сада  за  период  2018-2022. тодине  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада  бр.10/1  8) и  
Акционом  плаиу  за  спровођење  Стратегије  развоја  полопривреде  и  руралног  развоја  Града  
Новот  Сада  за  период  2018-2022. тодине  (,,Службени  лист  Града  Новог  Сада  бр.52/1 8). 

Програмом  подршке  деталиије  су  сагледане  мотућиости  Града  Новог  Сада  (у  далем  
тексту: Град) и  дефинисаве  стратешке  смернице  и  у  складу  са  наведеним  припремлен  
одговарајући  сет  мера  подршке. Истовремено , формат  и  опсет  мера  јасно  дефинише  
приоритетна  подручја  деловања  локалиог  програма  и  осликава  терторијалне  специфичности  и  
потребе, водеhu рачува  о  правилној  класификацији  мера  (мере  подрушке  руралног  развоја  и  
мере  посебних  подстицаја). 

У  уводном  делу  Програма  подршке  приказане  су  најзначајније  информације  о  Граду, 
одсносно  дефинисаии  су  макро-економски  показатели  Града, а  на  који  се  Протрам  подршке  
односи. Ови  показатели  су  иеопходни  за  идентuфикадију, припрему, реализацнју  и  праћење  
спровођења  мера  садржаиих  у  истом. 

Програм  подршке  јасно  утврђује  елементе  који  дефинишу  мере  подршке, цилеве  које  
треба  достићи, очекиваве  резултате  и  индикаторе . 

Средства  за  реализацију  Програма  подршке  плаиираиа  су  Одлуком  о  буџету  Града  
Новот  Сада  за  2019. годuну  (,,Службени  лнст  Града  Новот  Сада  број  58/18) у  укупном  износу  
од  47.000.000,00 динара. Реализација  буџетских  средстава  врши  се  у  складу  са  Финансијским  
плавом  прихода  u примања  и  расхода  и  издатака  Градске  управе  за  привреду  (у  далем  тексту: 
Градска  улрава) за  2019. тодину. 

Протрам  подршке  спроводи  Градска  управа  за  привреду  (у  далем  тексту: Градска  
уnрава). 

Мере  предвиђене  Прогамом  подушке  су: 

1. Успоставлањс  и  јачање  удружсња  у  области  полопривреде  

На  подручју  Града  Новот  Сада  ceіcrop цивиднот  друштва  је  развијен, а  бројне  
ортаиизацuје  реализују  различите  активности  у  области  полопривреде , руралнот  развоја, 
руралног  турнзма, екологије  н  другuм  областима  што  доприноси  бржем  развоју  руралних  
подручја, а  тиме  и  полопривреде  уопште. 

Према  подацима  из  Стратегије  развоја  полопривреде  и  руралног  развоја  Града  Новот  
Сада  за  перuод  2018-2022. тодине, на  подручју  Града  Новот  Сада  раде  бројна  удружења  из  
областu полопривреде  и  руралног  развоја. Најаіпивнuја  су: Удружење  произвођача  и  
прерађивача  купуса  ,,Футошкu купус  и  друштво  пчелара  ,,Јоваu Живановић  који  су  
овлашћени  корисницu ознака  географскот  порекла  полопрuвредuих  производа  за  чuју  
сертификадију  Град  сваке  годuне  uздваја  средства. 



Ове  годинс  Град  ће  издвојити  средства  за  пројекте  за  суфинансирање  активности  
удружења  из  облаасти  појњопривредс  у  2019. години  у  цилу  развоја  и  јачања  малих  
повопривредних  газдинстава  и  полопривреде  у  целини. 

Општи  цијњеви  одuосе  се  на  одрживо  управњање  ресурсима  и  запітиту  животне  
средине, унапрсђење  рада  удружења  из  области  и  очување  биолошке  разноврсности . 

Специфични  цињеви  су  производња  квалитетне  и  здравствено  безбедне  хране, 
повећање  броја  удружења  из  области  поњопривреде , смањење  броја  нсзапослених  дица  
појЂопривредне  струке, уравнотежена  биЈЂна  производња  која  уважава  природне  системе  и  
циклусе, побоњпіава  квалитет  земњишта, воде  и  ваздуха, социјална  одрживост  кроз  већу  
одговорност  према  захтевима  потрошача. 

Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  удружења  из  области  поњопривреде  која  су  
заинтересовала  да  поболшају  свој  рад  и  да  подстичу  развој  малих  полопривредлих  
газдинстава . 

Критеријуми  за  кориснике: 
- да  корисник  има  регистровано  удружење  из  области  поЈЂопривреде , 
- да  корисник-удружење  има  пројекат  којим  се  планира  развој  и  јачање  удружења, 
- да  корисник-удружење  обавла  поњопривредну  производњу  и  
- да  корисник-удружење, односно  чланови  удружења  поседују  у  власништву  
поњопривредно  землиште  на  којем  обавњају  поњопривредлу  делатност . 
Критеријуми  селекцнје  се  не  гтримењују  при  реализацији  ове  мере, с  обзиром  на  то  да  

иије  предвиђеио  рангирање  потенцијајјuих  корисника. Мера  се  спроводи  до  утрошка  
средстава. 

Градска  уnрава  финансира  пројекте  којима  су  предвиђене  активности  удружења  из  
облаасти  поњопривреде  у  2019. години  у  цuњу  развоја  и  јачања  малих  полопривредних  
газдuнстава  и  поњопривреде  у  целини, у  максималном  износу  до  1 ОО%. 

У  циЈЂу  реалuзадије  утврђене  мере, Градска  уnрава  ће  објавити  јавни  позив  
удружењима  из  облаасти  полопривреде , а  uста  се  спроводи  до  угрошка  средстава. 

Јавни  позив  ће  бити  објавњен  на  интернет  страници  Града, www.поујѕаd.гѕ  и  њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава  и  потребна  документација . 

Поднете  nријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелuик, а  чине  је  председuик  и  
два  члаиа. Комuсија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  
удружења  из  облаасти  поЈЂопривреде , док  коuачну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . 

Са  изабралим  удружењима  из  области  полоприврсде , заклучује  се  уговор  којuм  се  
регулишу  међусобна  права  и  обавезе. 

2. Осигурање  уссва, плодова, вишегодишњих  засада, расадника  и  животиња  

Природно-географски  ресурси  и  друштвене  карахтеристике  Града  пружају  могућиост  за  
развој  контролисаве  производње . 

Контролuсала  производња  на  подручју  Града  у  складу  је  са  захтевима  потрошача  за  
здравом  храном, уз  примену  поступаха  који  нису  штетни  за  здравле  луди, бнјЂака, животиња  
и  животну  средину. У  Републици  Србнји  ue постоји  правнu оквир  којим  се  дефинише  
контролисана  поњопривредна  производња, алuје  препознат  њен  велики  значај  и  потенцuјал. 

Ова  мера  је  у  складу  са  националном  и  локалном  аграрлом  политиком, односно  у  складу  
је  са  Стратегијом  поњопривреде  и  руралног  развоја  Републике  Србије  за  перuод  2014-2024. 

године. 
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Контролисана  полопривредна  производња  спада  у  добру  поњопривредну  праксу  која  
обухвата  контролу  примене  заштитних  препарата, контролу  плодности  земњишта, коришћење  
нове  генерације  ђубрива, контролу  појаве  инсеката, патогена  и  корова, избор  отпорних  
полопривредних  култура, контролу  квалитета  ваздуха  и  контролу  квалитета  земјЂишта, дакле  
исхрана  6илаха  мора  бити  уравнотежена , а  ллодно  землиште  се  мора  чувати  и  побоњшати . 
Већи  део  обраливог  земњијлта  је  закишењен, што  је  резултат  неконтролисаног  коришћења  
хемијских  средстава, а  у  Војводини  је  и  заслањен , што  сумарно  посматрано  умањује  
производне  могућвости  nоњопривреде  и  истовремено  увећава  троідкове  производње . 

Штете  на  полопривредним  усевима, вишегодишњим  засадима  и  другим  ресурсима  
редоваn су  пратилац  поњопривредне  nроизводње, посебно  због  временских  непогода. Штете  
већег  обима  превазилазе  могућиост  саиирања  од  страие  произвођача  и  могу  озбилно  да  угрозе  
опстанак  газдинстава, а  тиме  и  дугорочни  одрживи  развој  производње . Мали  број  
полопривредних  газдинстава  врши  осигурање  поњопривредне  производње, тахо  да  ће  се  овом  
мером  омогућити  позитиваu ефекат  у  смисду  повећања  броја  корисника  и  прихватања  мере  
као  реалне  потребе  у  односу  на  микро  и  махро  климатске  појаве  и  друге  негативне  утицаје  на  
поњопривредну  производњу . 

Крајњи  корисници  средстава  ове  мере  су  поњоnривредни  произвођачи  вишегодишњих  
засада  - физичха  лица  која  су  заnочела  процес  контролисаnе  поњопривредне  производње  у  
периоду  од  2013. до  2018. године, као  н  они  који  су  заинтересова nи  да  започuу  контролисану  
поњопрнвредну  производњу . 

Општи  крнтеријуми  за  кориснике  су: 
- да  корисник  има  регистроваnо  поњопривредно  газдинство  уписано  у  Регистар  

поњопривредних  газдинстава  са  активним  статусом  на  територији  Града, а  
специфични  крнтеријуми  су: 

- да  корнсник  нма  закњучен  уговор  са  надлежном  установом  о  испуњености  услова  за  
спровођење  контродисане  поњопривредне  производње  на  пријавленој  
појњопривредној  површинн  

- да  корисuик  има  закњучен  уговор  о  осuгурању  са  осигуравајућом  организацијом  
Гралска  управа  финансира  инвестицију  која  се  односu на  - осигурање  усева, плодова, 

вишегодuшњuх  засада, расаднuка  и  животиња  у  износу  до  60% вредности  премије  осuгурања  
без  пореза. 

У  цuлу  реализације  утврђене  мере  - Остале  мере  подршке  руралном  развоју, Гралска  
управа  објавиће  јавни  позив  поњопривредннм  произвођачима , и  иста  се  спроводи  до  утрошка  
средстава. 

Јавни  позив  бuће  објавлен  на  интернет  страницu Грала, www.поvіѕаd.гѕ  и  њиме  ће  
бнти  утврђени  услови  и  начин  коришћења  подстицајнuх  средстава, потребна  документација  
(извод  uз  Регистра, извод  из  листа  непокретности  РГ3 - Службе  за  катастар  непокретности  
Нови  Сад, не  старијн  од  6 месеци  од  дана  објавњuвања  јавног  nозива, иди  уговор  о  захупу  
полопривредног  земњишта, оверена  фотокопuја  уговора  захњученог  са  надлежном  
установом /оргаnизацијом  о  испуњености  услова  за  спровођење  контролисане  полопрuвредне  
производње  на  пријавлеuој  полоnривредној  површини, уговор  заклучен  са  осигуравајућом  
оргаиизацијом , доказ  о  уплатu премије  осuгурања), као  и  рок  подношења  прuјава. 

Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник  Грала, а  чине  је  
лредседнuк  и  два  члана. Комисuја  разматра  бдаговремене  пријаве  и  сачuњава  предлог  Одлуке  
о  одабиру  поњопривредних  произвођача, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  
Градоuачелник. 

Са  изабраnим  поњопривредн uм  произвођачима  захлучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 
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3. Органска  лроизводња  - Садни  и  ссменски  матсријал  дозволен  за  употребу  у  
органској  лроизводњи , контрола  и  сертификација  и  другс  инвестиције  које  се  
односе  на  органску  производњу, а  део  су  свих  осталих  мера  руралног  развоја  

Имајући  у  виду  природно-географске  ресурсе  и  друјлтвене  карактеристике , Град  пружа  
могућиост  за  развој  органске  и  контролисаие  производње . Овај  вид  полопривреде  може  
значајно  допринети  развоју  руралних  подручја,  а  тиме  и  полопривреде  уопште. 

Према  подацима  нз  Стратегије , оргаиска  билна  производња  најзастулзbенија  је  у  
Војводини  (72%). Органска  производња  различитих  органских  производа  на  подручју  Града, у  
складу  је  са  захтевима  потрошача  за  органском  храном, уз  примену  поступаха  који  нису  
штетни  за  здравње  луди, бињака, животuња  и  животну  средину. На  територији  Града  још  су  
2002. годнне  започете  активности  у  правцу  развоја  органске  производње. Током  година  ова  
ахција  је  обухватала  све  више  проuзвођача  и  потрошача  и  постала  је  највеће  дистрибутивно  
место  органских  производа  у  Србији . 

Град  је  издвојио  средства  за  инвестиције  које  ће  подржати  када  је  у  питању  органска  
поњопривредна  производња . до  сада, Град  је  подржавао  инвестиције  које  се  односе  на  садни  
и  семенски  материјал  дозвоњен  за  употребу  у  органској  производњи  и  контролу  u 
сертификацију . Од  2016 године  Град  подржава  оргаuске  поњопривредне  произвођаче  u путем  
субвенцuонисања  неопходне  опреме  у  оргаuској  полопривредној  производњи  (мреже  за  
засенчење, траке  за  наводњавање  кал  по  кап, фолије  за  малчирање..). 

Крајњи  корuсници  средстава  ове  мере  су  полопривредни  произвођачи  - физичка  лица  и  
удружења  поњопривредних  произвођача, који  су  заинтересовани  да  започну  оргаuску  
полопривредну  производњу , као  и  произвођачи  који  су  започели  процес  оргаuске  
nоњопривредне  nроизводње  2011. до  2018. године  (произвођачи  чијаје  производња  у  периоду  
конверзије, произвођачи  којимаје  завршен  перuод  конверзије  и  налазе  се  у  поступку  издавања  
сертификата, и  произвођачи  који  имају  сертифuковаuу  билну  производњу). 

Општи  критеријуми  за  кориснике  је  да  корисник  има  регистроваио  полопривредно  
газдинство  ynucauo y Регистар  полопривредних  га.здинстава  са  активним  статусом  на  
терuторији  Града, а  специфичии  критеријуми  су: 

- да  корисник  има  захњучен  уговор  са  овлашћеном  контролном  организацијом  за  
контролу  и  сертификацију  оргаuске  производње  (у  периоду  конверзије  или  /и  органском  
статусу) 

- да  корuсник  обавла  производњу  у  складу  са  прописима  којима  се  уређује  оргаuска  
производња . 

Градска  уnрава  финаuсира  део  мере  који  се  односи  на  садни, семенски  материјал  
дозвоњен  за  уnотребу  у  оргаuској  производњи , као  и  део  мере  који  се  односи  на  контролу  
земњишта  и  плодова  и  сертнфикацију  у  махсималном  износу  до  100%, док  део  мере  који  се  
односи  на  друге  инвестиције , које  се  односе  на  оргаuску  производњу  а  део  су  свих  осталих  
мера  руралног  развоја, у  uзносу  до  100%. 

У  цилу  реализацuје  утврђене  мере, Градска  управа  ће  објавитu јавни  позив  
поњопрuвредним  произвођачима , и  иста  се  спроводи  до  утрошка  средстава. 

Јавни  позив  биће  објавзbен  на  интернет  страuици  Града, www.novіѕad.rѕ  u њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава, потребна  документација  
(извод  из  Регистра  поњопривредних  газдuнстава, извод  из  листа  неnокретности  рГз  - Службе  
за  катастар  непокретности  Нови  Сад  не  старији  од  б  месеци  од  дана  објавливања  јавног  
позива  или  Уговор  о  закуnу  поњопривредног  земњишта, закњучен  уговор  са  акредитоваuом  
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сертификационом  оргаиизацијом  о  вршењу  контроле  и  сертификације  органске  nроизводање , 
докази  о  набавци  заштитне  опреме  и  опреме  за  наводњавање), као  и  рок  за  подношења  
пријава. 

Право  учешћа  на  конкурсу  имају  органски  поњопривредни  произвођачи , удружења  
оргаиских  лоњопривредних  произвођача  и  установе  које  имају  регистровано  лоњопривредно  
газдинство  на  територији  Града  Новог  Сада  и  имају  закњучен  уговор  са  овлашћеном  
контролном  организацијом  за  контролу  и  сертификацију  оргавске  производње  (у  периоду  
конверзије  или  /и  органском  статусу). 

Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председник  и  
два  члаиа. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  
поњопривредних  произвођача, удружења  и  устаuова  који  ће  учествовати  у  лројекту  развоја  
оргаuске  производње , док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . 

Са  изабраиим  поњопривредним  произвођачима , удружењима  поњопривредних  
произвођача  и  установама  закњучује  се  уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавезе  
изабраиих  учесника  и  Града. 

4. Подршіса  младима  у  руралним  подручјима  

Незалосленост  је  један  од  горућих  структурних  проблема  руралних  подручја.  Стопа  
незапослености  у  сеоским  срединама  је  висока, са  посебно  израженим  учешћем  млађих  
категорија  незалосленог  руралног  становнинлва . 3абрињавајућа  је  чињеница  да  у  укупној  
незалослености  руралних  подручја  млађа  популација  (узраста  до  30 година) учествује  са  више  
од  трећине. Млади, као  највиталнији  део  руралне  популације , услед  отраличених  могућности  
залошњавања  (често  и  изваu поњопривреде ) решење  свог  статуса  налазе  у  повременим, или  
чешће, трајним  миграцијама,  што  се  nосебно  односи  на  млађу  женску  популацију . Обележја  
највећег  броја  села  у  вашој  земњи  су: ретка  насењеност, делопулација  са  изразитим  трендом  
демографског  изумнрања, високо  учешће  старијег  становнииітва, знатна  заступњеност  
дневних  митрација  непоњопривредног  и  млађег  становништва , низак  ниво  инфраструктурне  
опремњености  у  већuни  насењенuх  места  у  руралним  областима  (саобраћајни , комунални  и  
објекти  животног  стаuдарда) и  слаба  диверзификованост  производннх  и  иепроизводних  
активности  руралних  подручја.  Неповоњне  тенденције  у  старосној  структури  руралног  
становниптгва  условњене  су, између  осталот, и  ниским  фертилнтетом , односно  нижом  
заступњеношћу  жена  у  репродуктивном  добу,  незадовоњавајућом  понудом  квалитетних  
радних  места, неповоњном  образовном  структуром  руралног  становништва, смањеним  
коефнцијентом  старосне  зависности  младих, као  и  уопште, неповојним  условима  жнвота  и  
стаuдарда  у  руралннм  подручјима. Истраживања  показују  да  скоро  95% носилаца  
поњопривредн uх  газдинстава  (не  само  младих) нису  члаuови  ни  једног  удружења  
поњопривредника  или  задруге, а  да  готово  сви  сматрају  да  не  постоје  репрезентативна  
удружење  које  заступа  њнхове  интересе  у  разговорима  с  представницнма  властн. У  складу  са  
цињевнма  Стратегнје  поњопривреде  и  руралног  развоја  за  пернод  2014- 2024. годнне, од  
стратешког  значаја  је  веће  улагање  у  развој  младuх  у  руралнuм  nодручјuма  и  јачање  њихове  
улоге  у  процесу  развоја  и  интеграције  у  локалну  заједницу. Путем  ове  мере, омогућиће  се  
повећање  броја  младих  који  ће  локренути  сопствену  производњу : изградњом  објеката  н  
набавком  мапіина  и  опреме, додавањем  вредности  поњопривредним  производима , 
диверзификацијом  актuвности, оргаиизовањем  и  удруживањем , и  сл. Кроз  ову  меру  
подржавају  се  носиоци  поњопривреднuх  газдинстава  - млади  поњопрuвредници  како  би  
унаnредили  процес  производње , повећали  продуктивност  н  конкурентност , anu u технолошкu 
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ослособили  своја  газдинстава  у  складу  са  стаидардима. Очекивани  резултат  мереје  постизање  
веће  економске  ефикасности , веће  оријентисаuости  ка  тржишту  и  дугорочне  одрживости  
бизниса  младих  у  руралним  срединама. Поред  економских  ефеката, лугем  овог  вида  подршке  
ће  се  ојачати  веза  и  унапредити  сарадња  између  мдадих  луди  на  селу, а  самим  тим  ће  се  
развити  међусобни  однос  поверења  за  добробит  руралних  локалних  заједница. Цил  овог  мере  
је  развој  и  промоција  младог  и  нновативног  лоњопривредног  сектора, са  идејом  да  млади  
њуди  остаиу  мотивисаuи  да  живе  и  раде  на  селу  н  да  стварају  нова  радна  места  за  себе  и  своје  
породице . 

Цињ  ове  мере  је  развој  и  промоција  младог  и  иновативног  полопривредног  сектора, са  
идејом  да  млади  њуди  остану  мотивисави  да  жuве  и  раде  на  селу  и  да  стварају  вова  радна  
места  за  себе  и  своје  породице. 

Специфични  цињеви  ове  мере  су: 
- Подизање  квалитета  живота  младих  у  руралнuм  подручјима  кроз  оснаживање  младих  

у  сврху  преузимања  сопствених  иницијатива  и  њихово  укучивање  у  процесе  
самозапошњавања  и  заnошњавања; 

- Смањење  броја  незалослених  младих  у  сеоским  срединама; 
- Подстицање  тржимно  орјентисаnе  производње  код  младих; 
- Оснаживање  младих  жена  у  руралној  економији; 
- Јачање  удруживања  младих  поњоприврених  произвођача; 
-Стабилност  дохотка  младих  лоњопривредника  кроз  повећање  производње , 

побоњшање  продуктивности  и  квалитета  проuзвода  и  смањење  трошкова  производње . 
Крајњи  корuсницu подстицаја  су  физичка  лица  - носuоцн  регистрованог  породuчног  
поњопривредног  газдинства  у  ахтивном  статусу  који  су  регистроваии  после  01.01.2018. 
године  до  дана  објавњивања  огласа, старости  до  40 година  жuвота. 

Општи  услови  за  остваривање  права  на  подстицаје  су, да  корисник: 1)на  даn 
подвошења  nријаве  на  конкурс  има  регистроваnо  поњопривредно  газдинство  и  навршених  1 8 
година  живота; 2)у  календарској  години  у  којој  се  подноси  пријава  на  конкурс  за  коришhење  
ове  врсте  подстицаја  навршава  највише  40 година  живота; З)за  инвестицију  за  коју  подноси  
nријаву  на  конкурс, не  користи  подстицаје  по  неком  другом  основу  (субвенције , подстніхаји, 
донације), односно  ако  иста  инвестиција  није  предмет  другог  постуnка  за  коришћење  
подстицаја, осим  подстицаја  у  складу  са  nосебним  прописом  којим  се  уређује  кредитна  
подршка  регистровавим  поњопривредннм  газдинствима; 4)нема  досnелих  неизмирених  
обавеза  по  основу  јавних  прихода; 

Специфични  критеријуми : У  сврху  разграничења  са  условима  из  ИПАРД  програма  у  
Реnублици  Србији  неопходно  је  увести  следеhе  специфичне  услове. У  сектору  nроизводње  
воћа, грожђа, поврћа  и  цвећа, прихватњиви  корисници  треба  да: 

1) у  РПГ  имају  уписано  поњопривредuо  земњиште  под  производњом  одговарајућих  
билнuх  култура; 

2) имају: мање  од  2 ха  јагодичастог  воћа; односно  мање  од  5 ха  другог  воћа, односно  
0,1- 50 ха  цвећа, односно  0,2-100 ха  винове  лозе; 

З) uмају  мање  од  0,5 ха  пластеника  или  мање  од  З  ха  производње  поврћа  на  отвореном  
простору; 

4)за  инвестиције  везане  за  производњу  грожђа, буду  уписани  и  у  Виноградарски  
регистар, у  складу  са  законом  којим  се  уређује  област  виноградарства  и  винарства. 

У  цињу  реализације  угврђене  мере, Градска  уnрава  ће  објавити  јавни  позив  младим  
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полопривредним  произвођачима, и  иста  се  спроводи  до  угрошка  средстава. Јавни  позив  биће  
објавлен  на  интернет  страници  Града,  www.novіѕad.rѕ, и  њиме  ће  бити  утврђени  услови, 
начин  кориінћења  подстицајних  средстава, потребна  документадија , као  и  рок  за  подношења  
пријава. Гіраво  учешћа  на  конкурсу  имају  млади  полопривредни  произвођачи , који  имају  
регистроваио  полопривредно  таздинство  на  територији  Града  Новот  Сада. Поднете  пријаве  
разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председиик  и  два  члаиа. Комисија  
разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  одабиру  младих  
полопривредних  произвођача, док  коначну  Одлуку  о  избору  доноси  Градоначелник . Са  
изабраним  младим  полопривредним  произвођачuма  заклучује  се  уговор  којим  се  уређују  
међусобна  права  и  обавезе  изабраиих  учесника  и  Града. 

5. Економске  активности  у  смислу  додавања  вредности  полопривредним  
nроизводима , као  и  увођење  и  сертификација  система  безбедности  и  ісвалитста  
хране, органских  производа  и  производа  са  ознаком  географског  порекла  - 

подршка  за  заштиту  гсографског  порекла  производа  

Заипита  ознаке  географског  порекла  има  за  цињ  да  се  заілтите  квалитет  и  
карактеристике  производа  са  специфнчиог  географског  поднебла, а  који  су  резултат  
специфичuих  природних  и  њудских  фактора, начин  производње , прнпреме  и  прераде  
производа, примењених  у  строго  дефинисаном  географском  подручју . Утицај  специфичног  
географског  поднебла  и  традиоционалних  поступака  који  се  примењују  у  процесу  
производње  ових  производа  и  квалитет  чине  ове  производе  другачијим  у  односу  на  сродве. 
Град  већ  има  своја  два  препознатлива  бренда, н  то  Фугошки  свежи  и  кuсели  кулус  и  
Фрушкогорски  липов  мед, као  јсдини  моиофлорни  мед  у  Европи . 

Ознака  геоrрафског  порекла  може  да  буде, и  најчешће  јесте, значајно  маркентишко  
средство  које  свом  кориснику  гараитујс  предност  у  односу  на  конкуренцију  у  привредној  
утакмици . Производ  означен  ознаком  географског  порекла  (а  посебно  именом  порекла), 
потрошачи  доживлавају  као  производ  посебних  квалитета, које  други  производи  тс  врсте  не  
поседују. 

Очување  оваквих  производа  и  њuхова  заштита  од  великог  су  надионалног  интереса, а  
ппоје  Град  и  препознао . 

Општи  критеријуми  за  кориснике  су: 
- да  корисник  (физичко  лице) има  регистровано  полопривредно  газдинство  уnисаuо  у  

Регистар  поњопривредних  газдинстава  са  активним  статусом  на  територији  Града. 
- да  корисник  (правно  лице) буде  регистован  у  АПР-у  са  активним  статусом  на  

територији  Града, а  специфичuи  критеријум  је  
- да  корисник  има  закучен  уговор  са  акредитоваиом  сертификадионом  оргаиизацијом  
о  вршењу  контроле  и  сертификације  производа  са  ознаком  географског  порекла. 

Градска  управа  финансира  предвиђену  меру  до  1 ОО% учешћа, а  по  приложеном  рачуну  
овлаілћене  сертификадионе  организадије . 

У  цињу  реализације  угврђене  мере  Економске  активности  у  смислу  додавања  
вредности  полопривредним  производима, као  и  увођења  и  сертификације  система  
безбедности  и  квалитета  храве, органских  производа  и  производа  са  ознаком  геоrрафског  
порекла, Градска  управа  објавиће  јавни  позив  полопривредним  произвођачима , а  иста  се  
спроводи  до  утрошка  средстава. 
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Јавни  позиВ  биће  објавњен  на  интернет  страиици  Града, www.воvјѕаd.гѕ  и  њиме  ће  
бити  утврђени  услови, начин  коришћења  подстицајних  средстава, потребна  конкурсна  
документадија , као  и  рок  за  подношење  пријава. 

Право  учешћа  на  конкурсу  имају  исклучиво  овлашћени  корисници  ознака  географског  
порекла  појопривредних  производа  са  територије  Града. 

Поднете  пријаве  разматра  Комисија  коју  образује  Градоначелник , а  чине  је  председвик  
и  два  члава. Комисија  разматра  благовремене  пријаве  и  сачињава  предлог  Одлуке  о  избору  
овлашћених  корисника  ознаке  географског  порекла, док  коначну  одлуку  о  избору  доноси  
Градоначелник . 

Са  изабраним  овлаптћеним  корисницима  ознаке  географског  порекла  заклучује  се  
уговор  којим  се  уређују  међусобна  права  и  обавезе  изабраних  учесника  и  Града. 

б. Подстицаји  за  промотивне  активности  у  полопривреди  и  руралном  развоју  - 

информативне  активности  : сајмови , изложбс, манифестапије , студијска  путовања  

Одрживи  развој  полопривреде  и  руралних  подручја  захтева  да  буде  заснован  на  
пра1ењу  нових  технологија, стручиом  усавршавану  и  едукацији . Поњопрuвредни  
произвођачи  н  сеоско  стаиовништво  све  теже  успевају  да  самостално, без  икакве  стручне  
помоћи, примењују  uновадије  у  производњи . Ова  мера  је  у  складу  са  националиом  
Стратегијом , од,носно  са  поставњеним  надионалним  и  локалним  приоритетима . 

Стицања  новuх  знања  на  студијским  путовањима, посетама  сајмовима, изложбама  u 
манифестацијама  биће  усмерена  на  потенцијалне  произвођаче , како  би  се  поднгла  свест  и  
унапредило  знање  из  области  пололривреде , извршила  селекција  и  евиденција  произвођача, 
организадија  и  институција  из  области  полопривреде  које  ће  приступити  пројекту  органске  и  
контролисаие  полопривредне  производње , затим  на  постојеће  произвођаче  из  области  
органске  и  контролисане  производње , као  u ua поњопривредне  произвођаче  - овлашћене  
кориснике  ознаке  географског  порекла. 

Резултате  информативних  ахтивности  полопривредни  произвођачи  ће  користитu за  
дали  рурални  развој  на  подручју  Града. 

Мера  трсба  да  допринесе  развоју  полопривреде , одрживом  развоју, побојЂшању  
биодиверзитета . 

Специфичви  цилеви  предвиђене  мере  односе  се  на  повећање  стручиог  знања  и  
вештина  поњопривредних  произвођача, примену  нових  технологија  и  знања, јачање  
калацнтета  за  прихватање  зuања  кроз  развијање  свести  и  мотивисаност u за  образовање . 

Крајњи  корисницн  средстава  инвестиције  Информативне  актuвности  (сајмови, 
манифестације , студијска  путовања) јесу  полопривредни  произвођачв  органске  и  
контролисане  полопривредне  производње, овлашћени  корuсницн  ознаке  географског  порекла  
и  остали  поњопривредни  произвођачи . 

Општи  критеријуми  за  корисника  - за  инвестицију  информативне  актuвности: сајмови, 
изложбе, манuфестације, студијска  путовања  и  радионuце, корисник  мора  да  има  
регистроваuо  полопривредно  газдинство, а  спецuфнчни  критеријум  је  да  крисницн  средстава  
за  информатнвне  активности : сајмови, изложбе, манифестације , студијска  путовања  и  
радионuце  треба  да  имају  заклучен  уговор  са  Градом  о  међусобним  правима  и  обавезама  на  
реализацији  мере  за  уналређење  развоја  оргаuске  поњопривредне  производње  на  територији  
Града  Новог  Сада  за  20 18. годuну  unu доказ  да  је  поњопривредни  произвођач  узео  учешће  на  
радионицама. 
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За  меру  Информативне  активности : сајмови, изложбе, манифестације , студијска  
путовања  критеријум  је  ,, најнижа  понуђена  цена  или  ,,економски  најповоЈЂнија  понуда , а  
складу  са  важећим  прописима. Градска  управа  део  мере  која  се  односи  на  спровођење  
информативних  активности  финансира  до  100%. 

У  цињу  реализације  утврђене  мере  Подстицаји  за  промотивне  аіпивности  у  
поопривреди  руралном  развоју, Градска  управа  спроводи  поступак  јавне  набавке  у  складу  са  
Законом  ојавним  набавкама  (,,Сл. тласник  РС  број  124/12). 

Градска  управа  на  основу  добијене  сагласности  од  страие  Градоначелн uка  Града  доuоси  
Оддуку  о  покретању  поступка  јавне  набавке, као  и  Решење  о  образовању  Комисије  која  ће  
разматрати  конкурсну  документацију , односно  пристигле  понуде . Потом, Градска  улрава  
објавЈЂује  Гіозив  за  упућивање  поuуда, које  ће  Комисија  проценити , након  чета  доuоси  Одлуку  
о  избору  uајповоњнијег  понуђача  са  којим  се  закњучује  Уговор  о  међусобним  правима  и  
обавезама. 

ТАБЕЛАРНИ  ПРИКАЗ  ПЛАНИРАНИХ  МЕРА  И  ФИНАНСИЈСКИХ  СРЕДСТАВА  

Табела  З. Мере  руралног  развоја  

Редни  
број  Иазив  мере  Шифра  

мере  

Планирани  
буџет  за  

текућу  годину  
бсз  пренстих  

обавеза  
(у  РСД) 

Износ  
подстицаја  по  
кориснику  

(%) 
(нпр. 3О%, 
50%, 80%) 

Максимални  
изНос  

подршке  по  
кориенику  

(ако  је  
дефинисан ) 

(РСД) 

Пренете  
обавсзе  

Успоставњање  ијачање  
удружења  у  области  
полопривреде  

102 1О.000.000,ОО  јОО% / 

2. Улравање  ризицима  104 2.000.ООQОО  бО% / 

Органска  производња  
201.3 

5.000.000,ОО  
100% 

4. 

Подрпка  младима  у  
рураіним  подручјима  ЗОЗ  20.ООО.оОО,ОО  90 t .000.000,OO 

Економске  аІсгивности  у  
смислу  додавања  вредности  
појhопривредним  
производима. као  и  
увођењс  и  сертификадија  
система  безбедности  и  
квалитста  храве, оргаиских  
производа  и  производа  са  
ознаком  географског  
порекла  

304 б.ООО.000,ОО  IОО% / 

УКУ[ТНО  43.000.000,00 / 
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лникл  
иновић  

Табела  4. Поссбни  nодстицаји  

Редни  
број  Назив  мере  Шифра  

мере  

Планирани  
буџет  за  текућу  

годину  без  
пренетих  обавеза  

(у  РСД)) 

Износ  
лодстицаја  по  
кориснику  (%) • 

ОІт . ЗО%, 50%, 
80%) 

Максимални  
износ  подршке  
по  кориснику  

(ако  је  
дефинисан) 

(РСД) 

Пренете  
обавезе  

Подстицаји  за  
промотивне  активности  
у  пооеди  и  
руралном  развоју  

402 4.000.000,00 100% / 

УКУГЈВО  4.000.000,00 

Тебела  б. Табеларни  приказ  планираних  финансијских  средстава  

Буuет  Вредност  у  рсД  
Укупан  износ  средстава  из  буцета  АЛ!ЈЛС  планираних  за  реализацију  Гlрограма  
подршке  за  спровођење  полопривреднс  политике  и  политике  руралног  развоја  47.ООО.000,ОО  

Hланирана  средства  за  постицаје  мерама  руралног  развоја  43.000.000,ОО  

Планирана  средства  за  посебне  подстицаје  4.ООО.ООО,ОО  

Ради  успешне  и  благовремене  реализације  Програма  подршке  за  спровођењс  
поопривредне  политике  и  политике  руралног  развоја  Града  Новог  Сада  за  2019 годину, 
Одлука  о  Програму  подршке  за  спровођење  полопривредuе  политике  и  политикс  руралног  
развоја  Града  Новог  Сада  за  2019. годину  стула  на  снагу  наредног  дана  од  дана  објав.ЈLивања  у  
,,Службеном  листу  Града  Новог  Сада . 

Обрађивач  
ан  ачубрилу  

пЈtІ  
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